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REGIONALISME

1. ALBUMS DE CROY. Villes  et  villages  de  la  Belgique  espagnole  (1596­1612).  Brux., 
CCB, 1996, 34, 461 pp., 1 f., nombr. pll., cart. éd., jaq., dos passé. (Tome 26) (9511) 80 €

Contient notamment un index général des noms de lieux.

2.  ALBUMS  de  CROY.  Les  propriétés  de  Croy.  1.  Principauté  de  Chimay,  Comté  de 
Beaumont,  Baronnie  de  Quiévrain.  2.  Terre  d'Avesnes.  Principauté  de  Château­Porcin. 
Marquisat de Montcornet. 3. Brabant, Flandre, Artois et Namurois. Brux., CCB, 1988, 287­
376­305 pp., nombr. ill., jaq. (Tomes 1, 2 et 3). (25469) 200 €

3. ALMANACH. Calendrier du Hainaut. 1769 à 1774. Mons, chez Matthieu Wilmet, 6 vol. 
in­12,  166­166­152­152­152­158 pp.,  reliés  papier  ancien dominoté  ou décoré,  les  dos  sont 
souvent dénudés. (27771) 240 €

4. ALVIN (Aimé­Jh.) ­ De la constitution de la force publique dans les états constitutionnels 
démocratiques. Charleroi, Impr. Deghistelle, 1850, 23, XIV­220 pp.­1 f., dos cassé. (27455)36 €

De le Court 246, avec erreur sur le prénom. Biographie nationale, XXX, col. 42­44. 
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Brochure  anonyme,  parue  avec  l'aval  de  Chazal,  ministre  de  la  guerre.  Le  premier ministre 
Rogier, autre libéral, préférait investir dans les dépenses sociales, dont l'enseignement. Chazal 
démissionna.

5. ANDRIAT, RAUCY ­ La Gaume sentimentale. Tableaux de Didier Van der Noot. Bernard 
Gilson Editeur, 2007, 22, 172 pp., ill. coul. (Abécédaire sentimental) (27567) 20 €

6. ANTOINE (Georges) ­ Entre Sambre et Meuse liégeoise. 1450­1790. Doische, Gimnée et 
environs. Terre de Hierges. Pays et diocèse de Liège. Liège, 1980, 21, 194 pp., ill., couv. ill. 
(9199) 15 €

7. ARNOLD  (Marie­M.) & STEPHANY  (P.)  ­ Dix prix Nobel  belges. Racine,  2003,  24, 
203 pp., photos. (27783) 10 €

8. AVELGHEM. Beschrijving  van  Avelghem.  Gent,  Drukkerij  Annoot­Braeckman,  1874, 
22, 187 pp., 4 ill., 4 tableaux généalogiques, rel. pl. carton bradel, neuve. (27615) 60 €

9.  BACQ­LAROCHE  (Maurice)  ­ Neufchâteau  en  Ardennes.  Histoire  de  la  Seigneurie. 
Guide de la ville et des environs. Illustrations de l'auteur et de Paul Collet. Neufchâteau, Petit, 
1927, 16, 64 pp., nombr. ill., publ. (4102) 12 €

10. BAL (Willy), LOPES, DUARTE... ­ Le royaume de Congo & les contrées environnantes 
(1591). La description de Filippo Pigafette & Duarte Lopez. Présentée, traduite & annotée par 
Willy Bal. P., Cheigne/Unesco, 2002, 22, 385 pp., quelques illustrations, carte dépl. (26760)

25 €

11. BALACE (Francis), Hommage ­ Radicalités, Identités, Patries. Hommage au professeur 
Francis Balace. Liège, Editions  de  l'Université,  2009,  24,  407  pp.,  ill.,  rares  surlignements. 
(27652) 20 €

Bibliographie, 23 contributions.

12. BALAU (Sylv.) ­ Les sources de l'histoire de Liège au moyen âge. Etude critique. Brux., 
Lamertin, 1903, (Culture et Civilisation, 1982), 22, 2 ff., X­715 pp., 4 ff. (27752) 35 €

13.  BARBIAUX  (abbé  G.)  ­ Mon  village.  Nil­St­Martin.  Histoire  ­  géographie.  Nil­St­
Vincent, 1959, 23, 104 pp., plan dépl. (6571) 15 €

14.  BARBIER  (chanoine  V.)  ­  Obituaire  de  l'abbaye  d'Argenton  de  l'Ordre  de  Citeaux. 
Louvain, Bureaux des Analectes, 1906, 22, 71 pp.,  envoi. (Tiré­à­part AHEB, t. 32). (6262)

25 €

15. BARTHOLOME­PAQUOT (Madeleine) ­ J'étudie ma ville. Etude d'un milieu urbain. 
Leçons  faites  dans  les  écoles  de  Liège  et  Herstal.  Liège,  (1938),  24,  XXVI­223  pp.,  ill. 
(Collection "Plans d'études" n° 8). (12708) 17 €

16. BASCOUP. Notice sur les charbonnages du Bascoup et de Mariemont. Brux., 1905, 25, 
106 pp., pll. dépl., toile d'éditeur. (25590) 70 €

17. BASTIEN (Pierre), DUPLESSY (Jean) ­ Catalogue des monnaies d'or flamandes de la 
collection Vernier. Wetteren, NR, 1975, 28, 67 pp., XV pll. (les deux faces de 209 pièces, en 
n/b), rel. toile éd. (27544) 25 €

18. BASTIN (Norbert)  ­ Namur et  sa province dans  l'oeuvre du général de Howen  (1817­
1830). Brux., CCB, 1983, 32, 400 pp., très nombreuses reproductions n. et b. et coul., pleine 
toile d'édit., jaq. illustrée. (18) 65 €
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19. BAURIN  (Général)  ­ Les  lieutenants­gouverneurs  du  comté  de  Namur.  1430  à  1773. 
Namur, 1987, 25, 145 pp., une carte dépliante du comté de Namur. (20) 25 €

20. BEAUTHIER  (R.),  RORIVE  (I.)  ­ Le Code Napoléon,  un  ancêtre  vénéré? Mélanges 
offerts à Jacques Vanderlinden. Brux., Bruylant, 2004, 24, XIII­576 pp. (27613) 70 €

21. BELGIQUE  INDUSTRIELLE. La Belgique  industrielle  en  1850. Deux  cents  images 
d'un monde nouveau. Edit. MIN, CCB, 1995, 34, 373 pp., 200 lithographies reproduites, pl. 
toile, jaq. ill. (8770) 60 €

22.  BERNIER  (Théodore)  ­  Dictionnaire  géographique,  historique,  archéologique, 
biographique & bibliographique  du Hainaut. Nouvelle  édition. Mons, Manceaux,  1891,  28, 
603 pp., une illustration en front., demi­percaline, mors fendu, titre doré au dos. (19058) 90 €

23. BERTHOLET (Paul) ­ L'église de Noville­les­Bois, son patrimoine artistique ancien, ses 
artistes et artisans. Art et histoire. Liège, 1993, 25, 171 pp., ill. (BSAHDL, t. LIX). (7276) 20 €

24. BERTRAND (Guy) ­ Contribution à l'étude de la commune de Fooz. Brux., CCB, 1967, 
21, 87 pp., ill. in et h.t., cartes. (11046) 15 €

Fooz situé en Hesbaye liégeoise.

25. BERTRANG (A.) ­ Histoire d'Arlon. 2e édition. Arlon, Everling, 1953. 21, 462 pp., ill. 
(25695) 30 €

26. BOLS (Jan) ­ Honderd oude vlaamsche liederen met woorden en zangwijzen verzameld 
en voor de eerste maal aan het licht gebracht. Namen, Ad. Wesmael­Charlier, 1897, 24, 1 f., 
XXIV­263 pp., dos renforcé. (26743) 30 €

27. BORGNET  (Jules)  ­ Cartulaire  de  la  commune de Fosses. Namur, Ad. Wesmael,  fils, 
1867, 23, LXIV­361 pp., dos cassé, tiré à 400 exemplaires. (26) 65 €

28. BORMANS (Stanislas) ­ Cartulaire des petites communes. Analyses des pièces. Namur, 
Wesmael­Charlier, 1878, 23, 10­136 pp., demi­cuir us. Tiré à 400 exempl. (805) 45 €

Concerne  les  communes  namuroises :  Biesme,  Dave,  Falisolle,  Floreffe,  Ham­sur­Sambre, 
Jambes,  Leignon,  Mariembourg,  Mettet,  Oignies,  Philippeville,  Silenrieux,  Waulsort...  et  de 
nombreuses autres communes.

29. BOUILLON (Georges) ­ Camille Barthélemy. Editions de la Dryade, 1962, 31, 99 pp., 
ill., jaquette illustrée. Plusieurs ajouts. (17777) 50 €

30. BOULANGER­FRANCAIS (Jacques) ­ Parcs et jardins de Bruxelles. Photographies de 
Roel  Jacobs.  Région  de  Bruxelles­Capitale,  1993,  35,  274  pp.,  1  f.,  ill.,  rel.  toile  éd.,  jaq. 
(25221) 40 €

31. BOULMONT  (G.)  ­ Les  fastes  de  l'abbaye  d'Aulne  "La Riche"  de  l'ordre  de Cîteaux. 
Gand­Namur, (1907), 26, 2 ff., 256 pp., ill., plis à certains ff. (976) 25 €

32. BOURGUEIL  (E.)  ­ Usages  locaux et  règlements  ayant  force dans  le département des 
Ardennes. Charleville, Jolly, 1898, 22, 430 pp., 1 f., envoi. (27105) 80 €

Revision  des  usages,  par  cantons,  à  la  lumière  des  lois  nouvelles.  Les  participants  consultés 
sont cités: notaires, maires, juges, industriels, propriétaires...

33.  BOUSSART  (Jean­Denys)  ­  Histoires  d'Outre­Meuse  et  de  Saint­Pholien.  Andenne, 
Editions du Molinay, 1999, 23, 161 pp., nombr. ill. (cartes postales, photos...) (23545) 12 €
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34. BRAGARD (sous la dir. de Ph.) ­ Namur. De la conquête française à Waterloo (1792­
1815). Armées, sociétés, ordre public et urbanisme. Namur, Amis de la Citadelle et Sambre­
et­Meuse, 2015, 30, 216 pp., nombr. documents. (27692) 29 €

Textes de Auspert, Bruch, Colson, Douette, Istasse, Marchal, Renglet, Ronvaux.

35. BRANQUART (René) ­ En Wallonie pendant la guerre. Braine­le­Comte, 1919, 22, 109 
pp., dos cassé, plat inf. manque. (27631) 20 €

36. BRIET (Suzanne) ­ Entre Aisne et Meuse... et au­delà. Souvenirs. Charleville­Mézières, 
SEA, 1976, 23, 127 pp., 2 ff., bel envoi. (27044) 20 €

37. BRIEY (Comte Claude de) ­ De Herbrand de Bouillon à Herbrand de Briey. 1050­1250. 
S.l., chez l'Auteur, (1993), 23, 97 pp., envoi, tiré à 100 exempl. (6695) 12 €

38. BRIGODE  (Simon)  ­ Heigne­sous­Jumet.  Histoire  ­  archéologie  ­  folklore.  Charleroi, 
1938, 24, 72 pp., 12 figg., 10 pll. h.t. (Tiré­à­part Doc. et Rapp. de Charleroi, t. 43) (178) 16 €

39. BRION  (Albert)  ­ Où plongent  nos  racines  des  noms  propres.  Toponymes  gaumais  et 
patronymes belges. 2007, 21, 183 pp., ill. (27704) 18 €

40. BROGLIA  (Ferdinand)  ­ Les  traîtres  démasqués,  ou  les  turpitudes  d'officiers  de  tout 
rang,  de  fonctionnaires  et  de  hauts  personnages  dans  les  conspirations  orangistes  de  1831. 
Troisième  édition.  Brux.,  Impr.  de  Slingneyer,  1840,  15,  81  pp.,  tel  que  paru.  de  le  Court 
1227. (27136) 40 €

de  le  Court  explique  le  pourquoi  de  ce  brûlot.  "Loin  de  craindre  un  procès  éclatant  on  le 
désire".

41 BROSE (Jean) ­ Histoire de Villers­le­Bouillet. Huy, Presses coop., (1962), 24, 177 pp., 
ill. in­t. (21025) 25 €

42. BRUWIER (M.) ­ Industrie et société en Hainaut et en Wallonie au XXe siècle. Recueil 
d'articles de Marinette Bruwier. Brux., CCB, 1996, 24, 414 pp., jaq.  (636) 15 €
La révolution  industrielle dans  la région Mons­Charleroi; Machinistes  liégeois et namurois 
dans le Borinage au XVIIIe siècle; Le rôle économique du canal Bruxelles­Charleroi...

43. BUISSERET (J.), PRELLE de la NIEPPE ­ Cartulaire de Nivelles. Extrait des Archives 
communales  de  Nivelles  transcrit  et  annoté.  Nivelles,  1892,  25,  119  pp.  (tiré­à­part 
ASANivelles, IV) (27847) 20 €

44. CARLIER (Henri)  ­ Houtaing. De  l'indépendance de  la Belgique à  la première guerre. 
Un  village  rural  devenu  presque  princier.  (Etudes  et  Documents  CRHAARMA,  tome  28). 
Ath, 2015, 24, 303 pp., ill. (27724) 25 €

45. CARTOGRAPHIE. Au milieu du monde. Namur. Cartes et plans 16e­21e siècle. Namur, 
SAN, 2015, 30, 144 pp., nombr. ill. (27698) 20 €

Contributions  de  Marcel  Watelet,  Karen  De  Coene,  Ph.  Gémis,  Ph.  Bragard,  V.  Bruch,  M. 
Ronvaux, Thomas Mariman.

46. CHAINIAUX,  FRANQUIEN,  BRUCH,  HELLAS  ­ Namur.  Années  1970.  Archives 
photographiques namuroises, 2015, 22 carré, 120 pp. de photo, cart. (Vol. 10) (27684) 28 €

46b. CHALON (Jean) ­ Fétiches, idoles et amulettes. S. Servais (Namur), chez l'Auteur, s.d., 
(1920­1922), 25, 652­191­XXIX pp., dos cassés. (27872) 200 €

Uniquement 2 illustrations: Fétiches congolais et Borght.
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47.  CHARLEROI.    Inauguration  des  grands  travaux  par  L.L.M.M.  le  Roi  et  la  Reine. 
Notices descriptives des travaux. Charleroi, 1930, 24, 55 pp., plans in et h.t. (27728) 12 €

48. CHARLEROI.  Documents  et  rapports  de  Charleroi.  Du  tome  1  au  tome  20.  Relié 
demi­percaline sauf le tome 20 qui est broché.  (27824) 800 €
Tête de collection de la revue de la Société archéologique de Charleroi.

49. CHARLEROI. Doc. et Rapp. Tome 31. 215 pp., 3 ill. h.t., demi­rexine. (2588) 50 €
LAURENT  ­  Notice  sur  la  commune  d'Aiseau  (156  pp.).  FOULON  ­  Quelques  mots  sur  l'abbaye 
d'Aulne.   

50. CHARLEROI. Doc. et Rapp. Tome 33. 304 pp., demi­percaline. (4750) 50 €
DARDENNE  ­  Chimay  :  le  chapitre,  la  paroisse,  le  couvent.  (235  pp.)  FOULON  ­  Notice  sur 
l'ermitage de Landelies. 

51. CHAVEE (Fernand) ­ Notice sur le village de Leuze. Namur, s.d., 24, 76 pp., tiré­à­part 
t. XXI ASAN. (27656) 18 €

52. CHRISTOPHE  (Claude)  ­ Mons  en  images.  1940­1944.  Brux.,  1980,  28,  87  pp.,  ill. 
(14182) 20 €

53. COIFFIER de MORET (Simon) ­ Le cheveu. Conte moral. Réimpression textuelle sur 
l'édition  de  1808  illustrée  par  10  dessins  galants  par  Amédée  Lynen.  Brux.,  Henri 
Kistemackers, 1883, 20, 135 pp., demi­chagrin bordeau, dos et coins soulignés d'un filet or. 
Quelques rousseurs. (27797) 70 €

Une vignette en couleurs et culs de lampe et en­têtes de chapitre (sanguine)

54. COLLEYE  (Maximillien)  ­ Argenteau  et  les  environs. Notice  historique  sur  la Basse­
Meuse. Liège, Soc. industrielle d'arts et métiers, 1921, 25, 196 pp., 1 vue et une carte, couv. 
défr. (5163) 24 €
I.  Histoire  régionale.  Argenteau  sous  l'Ancien  Régime  jusqu'à  la  Révolution  française  incl.  II. 
Argenteau  sous  le  nouveau  régime:  commune.  III.  Argenteau  sous  l'invasion  allemande:  guerre  de 
1914­1918.

55.  COMPTON  (M.),  CRIMP  (D.)...  –  Marcel  Broodthaers.  Minneapolis,  Walker  Art 
Center; New­York, Rizzoli, 1989, 25 carré, 225 pp., ill. (27707) 45 €

Texte en anglais à l'occasion d'une exposition à Minneapolis.

56. COUTIEZ (Yannick) ­ Le gouvernement central et les communautés rurales hainuyères 
(1714­1794). Mouscron, AHH, 1993, 24, 605 pp., 1 f. dépl. (4 cartes). (27545) 15 €

57. COUTUME. NAMUR. Coutumes et extrait des ordonnances du pays et comté de Namur, 
ouvrage très utile aux Baillis, Mayeurs, Echevins, Greffiers & autres Particuliers du Plat­Pays. 
Brux., Moris, 1757, petit in­8, 1 f.­321 pp.­4 pp. de table, 1 p. d'avis, rel. XIXe us., plat sup. 
détaché. (5518) 130 €

Doyen 791.

58. CRAHAY­ANRYS­BERNARD­BLONDEEL... ­ Vingt héros de chez nous. 1940­1964. 
Brux., Collet, 1983, 23, 344 pp., ill. h.t. (27767) 15 €

Divers  auteurs  autour  de  Numa  CHARLIER,  les  Chasseurs  ardennais  de  mai  1940,  Robert 
FEYERICK, Jacques PHILIPPART, Jean de SELYS LONGCHAMPS, Victor BILLET, PARET et 
BIEBUYCK, HENRY de la LINDI, Walthere DEWE, Louis LEGRAND...

59. CROONENDAEL (P. de)  ­ Cronicque contenant  l'Estat  ancien et moderne du Pays & 
Conté  de  Namur.  La  vie  et  gestes  des  Seigneurs,..  publié  par  le  comte  de  Limminghe. 
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Bruxelles, 1878­1879, 2 vol. in­4, XVI­808­XXI pp., grande vue de Namur, nombr. pll., figg. 
de sceaux et blasons (qq. coul.), cartonné, bel état. (3171) 350 €

Tiré à petit nombre hors commerce sur Hollande.

60. DALEM (Robert) ­ Esneux dans le passé. Esneux, Les Editions Régence, 1954, 21, 235 
pp. (27668) 12 €

61. DARQUENNE (Roger) ­ Les batailles pour la santé dans le Centre (1800­1950). Haine­
Saint­Pierre, Cercle d'Histoire Henri Guillemin, 1988, 24, 161 pp., ill. (27566) 18 €

62.  DARQUENNE  (Roger)  ­  Histoire  économique  du  département  de  Jemappes.  Mons, 
1965, 25, 369 pp., tableaux, envoi. Important index des noms de lieux et de personnes. Dans t. 
79 MPSSALH. (3250) 16 €

63. DE  BRUYN  (André)  ­ Histoire  des  rues  et  des  lieux­dits  de  la  commune  de  Saint­
Nicolas. Montegnée  ­  Saint­Nicolas  ­  Tilleur. Dessins  de Tony Bergmans. Liège­Bressoux, 
Dricot, 1979, 24, 287 pp., nombr. photos, plan dépl. (26128) 12 €

64. DE CRAMER  (René)  ­ Drapeaux,  bannières.  Souvenir  de  la  "vieille  Flandre".  Brux., 
1913,  32,  7  ff.  (qq.  rousseurs),  40  pll.  coul.  titre,  drapeaux  et  bannières,  rel.  (Exposition 
universelle et internationale de Gand), ex­libris. (13173) 40 €

65. DE DOHM ­ Exposé de la révolution de Liège en 1789, et de la conduite qu'a tenue à ce 
sujet, Sa Majesté  le Roi de Prusse. Traduit de  l'allemand par M. Reynier. citoyen de Liège, 
Liège, Imprimerie de la Société typographique, 1790, in­8, VII­176­LXXII pp., couv. papier 
bleu, qq. travaux de vers, en marge, défr. (27779) 50 €

de Theux, 732

66. DE HAERNE  ­ Tableau  de  la  charité  chrétienne  en Belgique. Louvain, Typ.  Fonteyn, 
1858, 23, 129­82­13­70 pp., 1 f., 17 tabl. dépl., envoi. (24198) 70 €

Ypres  1804  ­  Saint­Josse­ten­Noode  1890.  Un  des  douze  "abbés  du  Congrès".  Défenseur  au 
départ  de  l'idée  républicaine.  Il  s'occupa  des  sourds­muets  et  des  aveugles.  Il  a  sa  statue  à 
Courtrai.

67. DE LEUZE (abbé Am.) ­ Beauraing et son château. Namur, 1891, 22, 139 pp., dos cassé. 
(5303) 40 €

68. DE MARNE (J. B.) ­ Histoire du comté de Namur. Liège, Bassompierre, Brux., Vanden 
Berghen, 1754, in­4, VIII­520­123 pp.­5 ff. n.ch., plein veau ancien. (8345) 240 €

Doyen 779, avec une longue notice. de Theux 564.

69. DE SMEDT (B.) ­ Le parc de Bruxelles ancien et moderne. Brux., Vandale, 1847, 17, 2 
ff., 160 pp., 6 lith. (1 plan et 5 vues de Borremans), rel. d'époque, défr., avec mq. (2 cm.) au 
dos. (1954) 50 €

70. DE SOR (Charlotte) ­ Napoléon en Belgique et en Hollande 1811. Brux., Société belge 
de Librairie Hauman et Cie, 1839, 16, 345­359 pp. (25231) 50 €

Contrefaçon belge de l'édition de Paris, 

71. DE SPIEGELER (P.) et GEMIS (Ph.) ­ Quand la Wallonie était française. Plans par 
masses de cultures (1802­1808). Tome 1 ­ Province de Namur (Département de Sambre­
et­Meuse. Département  des Ardennes). Wallonie,  SPW Editions,  2014,  57  pp., cart.,  136 
pll. en deux chemises cart., le tout sous étui. Edition de prestige. (27323) 65 €
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Chaque plan retrouvé est reproduit, avec une vue détaillée des portions habitées. L'ensemble est accompagné 
d'une étude sur cette oeuvre qui donne la situation topographique après Ferraris.

Localités  concernées,  par  ordre  alphabétique  d’entités  fusionnées.  ANDENNE:  Sclayn.  ANHEE: 
Annevoie­Rouillon, Bioul, Denée (hameau de Maharenne), Warnant, Warnant (hameau de Moulins). 
ASSESSE:  Assesse,  Assesse  (lieu­dit  Mianoye),  Courrière,  Crupet,  Crupet  (hameau  de  Jassogne), 
Florée  et  le  hameau  de  Maibelle,  Maillen,  Sart­Bernard.  BEAURAING:  Pondrôme.  BIEVRE: 
Baillamont, Cornimont, Gros­Fays, Naomé. CINEY: Leignon ; COUVIN: Aublain, Boussu­en­Fagne, 
Dailly,  Frasnes,  Gonrieux,  Mariembourg,  Pesche.  DINANT:  Anseremme,  Bouvignes,  Dinant, 
Dréhance,  Foy­Notre­Dame  et  le  hameau  de  Boisseille,  Furfooz,  Lisogne,  Sorinne,  Thynes. 
DOISCHE:  Matagne­la­Grande.  EGHEZEE:  Bolinne,  Bolinne  (hameau  de  Harlue),  Boneffe, 
Branchon, Dhuy,  Eghezée, Hanret,  Leuze,  Longchamps,  Taviers,  Taviers  (hameau  de Franquenée), 
Waret­la­Chaussée. FERNELMONT: Noville­les­Bois. FLOREFFE: Floreffe, Floriffoux, Franière, 
Soye,  Soye  (hameau  de  Jodion).  FLORENNES:  Corenne,  Hanzinelle,  Morialmé.  GEMBLOUX: 
Bothey, Corroy­le­Château,  Isnes, Mazy  (hameau d’Hermoye). GESVES: Haltinne et  le hameau de 
Strud, Mozet, Mozet (hameau de Goyet). HAMOIS: Natoye. HASTIERE: Heer, Waulsort, Waulsort 
(hameau de Freyr). HAVELANGE: Havelange. HOUYET: Celles, Ciergnon, Custinne. JEMEPPE­
SUR­SAMBRE: Mornimont, Moustier­sur­Sambre,  Spy. LA BRUYERE:  Bovesse,  Emines,  Emines 
(hameau  de  Hulplanche),  Meux  (hameau  de  Tripsée),  Rhisnes,  Rhisnes  (hameau  d’Artey­Falize), 
Villers­lez­Heest, Warisoulx. METTET: Biesmerée. NAMUR: Boninne, Bouge, Champion, Co­neée, 
Daussoulx, Dave  et Naninne, Erpent, Flawinne, Flawinne  (hameau  de Ronet), Gelbressée,  Jambes, 
Jambes (hameau de Velaine), Saint­Marc, Saint­Servais, Suarlée, Temploux, Wierde, Wierde (Andoy). 
ONHAYE:  Falaën,  Gérin,  Onhaye,  Sommière,  Sommière  (hameau  de  Hontoir),  Weillen. 
PHILIPPEVILLE: Fagnolle, Philippeville. ROCHEFORT: Eprave, Han­sur­Lesse,  Jemelle, Mont­
Gauthier,  Rochefort,  Villers­sur­Lesse,  Wavreille.  SOMBREFFE:  Sombreffe  (hameau  de  Mont). 
SOMME­LEUZE: Baillonville (Rabozée). VIROINVAL : Oignies­en­Thiérache, Vierves­sur­Viroin. 
VRESSE­SUR­SEMOIS:    Chairière,  Laforêt,  Sugny  (hameau  de  Pussemange).  WALCOURT: 
Chastrès,

72.  DEBOUXHTAY  (Pierre­J.)  ­  Histoire  de  la  seigneurie  de  Nivelle­sur­Meuse  et  de 
l'ancienne  paroisse  de Lixhe. Liège, Walthéry,  1935,  25,  318  pp.,  ill.  (blasons  en  couleurs, 
plan dépl., vues...). (1880) 50 €

73. DECOSSAUX (Joseph) – Noduwez. Histoire locale. Oyez, 1977, 24, 119 pp., ill. (27570)
14 €

74. DEES de STERIO (Alexandre Marius) ­ Matériaux pour une histoire du Grand Orient 
de Luxembourg. Luxembourg, CARCHI, 1990, 21, 192 pp., ill. (27837) 20 €

75. DEGROUVE (J.)  ­ Trazegnies. Histoire  et géographie  locales. Recueil documentaire  à 
l'usage  des  familles  et  des  écoles.  La Louvière,  Labor,  (1929),  19,  108  pp.,  ill.  h.t.,  envoi. 
(7352) 20 €

76. DELATTE  (Ivan)  ­  La  vente  des  biens  nationaux  dans  le  département  de  Jemappes. 
Brux., Acad. royale de Belgique, 1938, 25, 136 pp., tableaux. (7342) 42 €

77. DELOOZ (R.) ­ A la découverte de Fosses­la­Ville. Lonzée, 1994, 27, 112 pp., ill. (7738)
15 €

78. DELTENRE (Léonce) ­ Le vieux château de Trazegnies et son parc merveilleux. Thuin, 
1933, 27, 71 pp., illustré de 32 pll. h.t. Tiré à 250 exempl. num. (14059) 30 €

79. DEMARTEAU  (J.E.)  ­ L'Ardenne belgo­romaine. Etude d'histoire  et  d'archéologie.  3e 
édit. Liège, 1911, 25, 264 pp., ill. in et h.t., carte dépl. (20533) 20 €
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80. DEMARTEAU  (Joseph)  ­ Liégeois  d'il  y  a  cent  ans.  Le  fondateur  de  la  "Gazette  de 
Liège" (1810­1863) et son temps. Liège, Rapid­Press, 1956. 22, 2 ff.­379 pp., jaq., tiré à 325 
ex. num. (27610) 25 €

81. DEMEUR (Joseph) ­ Histoire de la commune de Tubize. 1929, 23, 67 pp., ill. in­t. (15533)
15 €

82.  DEN  DOOVEN  (Pierre)  ­  La  métallurgie  au  pays  de  Franchimont.  III.  Le  Wayai 
inférieur. (1981), 24, 80 pp., 16 ill. h.t. (27655) 10 €

83.  DEREINE  (Georges)  ­  Hanzinelle.  Le  cadre  politique  et  administratif.  Le  moulin  à 
farine. Le haut fourneau. Namur, 1993, 23, 92 pp., ill. (6418) 10 €

84. DESART  (Robert)  ­ Les moulins  à  vent  de Belgique.  Préface  d'Arthur Haulot. Brux., 
(1961), 18 oblong, 156 pp., très nombr. dessins de l'auteur. (4005) 20 €

85. DESEES  (Julien)  ­ Les  jeux  sportifs  de  pelote­paume  en Belgique  du XIVe  au XIXe 
siècle. Aperçus historiques. Récits anecdotiques. Evolutions. Brux., Chez l'Auteur, 1967, 23, 
206 pp., ill. (8649) 25 €

86. DEWERT  ­ Les moulins  du Hainaut.  Tome  premier. Généralités. Charleroi,  1930,  24, 
170 pp., pl. h.t. (19834) 30 €

87. DEWEZ (J.), LOUIS (B.), TIXHON (A.)… ­ Les Kriegscayès. La Grande Guerre des 
Rèlis Namurwès. Namur, Société  archéologique de Namur, 2015, 30, 448 pp.,  ill.,  cart.  éd. 
(27484) 30 €

88. DIMANCHE (Clément) ­ Philippeville, place forte du XVIe siècle. Philippeville, 1974, 
24, 113 pp., ill. (4494) 12 €

89.  DINANT.    Comité  de  patronage  des  habitations  ouvrières  et  des  institutions  de 
prévoyance  de  l'arrondissement  de  Dinant.  Rapport  annuel...  1905.  Dinant,  Impr.  Dolhen­
Brasseur, s.d., 24, 32 pp. (27048) 10 €

90.  DISCRY  (F.)  ­  Histoire  de  l'ancienne  corporation  des  bouchers  de  Huy.  Suivi  de 
ROUCHE (N.) ­ L'organisation de la profession de boucher à Huy de 1795 à 1952. Huy, Imp. 
coopérative, 1953, 23, 145 pp. (5311) 22 €

91.  DRAGUET,  DUPONT,  FORNARI,  PACCO.,.  ­  Les  relations  de  monsieur  Wiertz, 
Antoine Wiertz au coeur de son siècle. P., Somogy, 2007, 25, 184 pp., 90 ill., dans un coffret. 
(27592) 22 €

92. DUBOIS (René) ­ Essai d'iconographie hutoise ou description des vues, plans, portraits et 
médailles relatifs à la ville de Huy ainsi qu'aux châteaux et maisons religieuses des environs. 
1754  à  1900.  Huy,  Etablissement  Degrâce,  vers  1920,  23,  249  pp.,  7  ill.,  exempl.  broché. 
(8112) 35 €

92b. DULIERE (André) ­ Les nouveaux fantômes des rues de Namur. Namur, 1983, 22, 445 
pp., ill. (12623) 35 €

Exemplaire de luxe, un des 50 exempl. sur papier chamois.

93. DUVERNET    (Th.  I.)  ­  Les  dévotions  de  madame  de  Bethzamooth  et  la  retraite  de 
madame de Cornillon. Brux., Gay et Doucé, 1880, 20, VII­83 pp. 66 pp., demi­chagrin rouge, 
dos à nerfs, titre doré, tiré à 500 exempl. numérotés. Ex­libris Henri Carret. (27790) 60 €



2
8

93b.  DUVIVIER  de  FORTEMPS,  STASSEN  (B.)­  Charlemagne  et  les  4  fils  Aymon. 
Ardennes  et  Meuse.  Weyrich,  2012,  21  oblong,  169  pp.,  photos,  cart.,  jaquette  illustrée. 
(27866) 25 €

94.  DUVOSQUEL  et  MORSA  (sous  la  dir.)  ­  Figures  de  Wallonie.  Premiers  jalons 
d'analyse et d'inventaire de portraits sculptés. Namur, IPW, 2015, 31, un fort volume de 512 
pp., environ 1700 clichés, pleine toile, jaquette ill. (Collection "Patrimoine de Wallonie", vol. 
X) (27702) 45 €

Ce livre offre  un large éventail de personnes et de personnages de Wallonie dont le portrait a 
été sculpté dans la pierre, le marbre, le métal, le bois ou le plâtre.

95. DUVOSQUEL. Villes  et  villages  organisation  et  représentation  de  l'espace. Mélanges 
offerts  à  Jean­Marie  Duvosquel  à  l'occasion  de  son  soixante­cinquième  anniversaire.    Le 
Livre Timperman, 2011, 25, 1016 pp. en 2 tomes sous emboîtage. (25406) 60 €

96. ECLAIRAGE. Le triomphe de l'éclairage. Dinant, Espère en Mieulx, 1987, 24, 104 pp., 
ill., publ. On joint le complément de 32 pp. (catalogue des objets exposés). (15438) 10 €

Catalogue exposition Bouvignes, Maison espagnole, octobre 1987.

97. EGHEZEE. Mémoire de  l'entité d'Eghezée. Eghezée,  tête de  fusion. Namur, Acedi; Li 
Tchafiau, 1987, 24, 160 pp., ill. (Mémoires du Namurois). (890) 10 €

98.  EMULATION.  L'Emulation.  Fondée  en  1874.  Organe  de  la  société  centrale 
d'architecture de Belgique. L'année 1921, 30, 192 pp., nombr.  figg.  (plans et vues)  in­t., 24 
pll. en phototypie, demi­cuir noir, dos à nerfs (Hotat, Schaerbeek). (16624) 100 €

JASPAR ­ Pour la reconstruction de Visé. ROSENBOOM (Alb.) ­ A propos de la jonction Nord­
Midi.  PUISSANT  ­  La  reconstruction  du  quartier  sud  d'Ypres.  La  reconstruction  des  régions 
dévastées.

99. ENGELS (Isabelle) ­ "The joker" B­17 tombé à Bérismenil. Sur les traces de l'équipage. 
Récit. Editions Eole, 1998, 21, 159 pp., photos. (27793) 20 €

100.  ERNEST  (Victor)  ­  La  révolution  belge  de  1830  en  Carolorégie.  Préface  de  M.  le 
Comte H. Carton de Wiart. Brux., L'Eglantine, 1930, 25, 210 pp., 2 ill. in­t. (9261) 15 €

101. FAFFIN (H.P.) ­ Le mystère de saint Remacle. Poème dramatique en 3 tableaux. Dison­
Verviers, S. Winandy, 1927, 24, 87 pp. (18082) 10 €

102. FAGNART (A.)  ­ Couvin,  ses environs,  ses curiosités naturelles,  ses promenades,  ses 
agréments, sa flore. Couvin, 1903, 16, V­108 pp.­4 ff., 2 cartes et 12 ill. h.t., demi­cuir noir. 
(11982) 15 €

103.. FAUVISME.  Le fauvisme brabançon. Brux., CCB, 1979, 30, 120 pp., ill. (27539) 15 €

104.  FERRARIS  ­  Carte  de  cabinet  des  Pays­Bas  autrichiens.  Introduction.  Brux.,  Pro 
Civitate, 1965, 34, 90 pp., 1 f., cart. éd., carte dépl. (25272) 30 €

­ idem  en néerlandais 30 €

105. FERRARIS ­ Carte de cabinet des Pays­Bas autrichiens. Volume VI. Cartes. Boîtier de 
96  ff.  de  cartes  (sur  100,  manque  une  des  quatre  cartes  pour  Noville­les­Bois,  Hannut, 
Jodoigne, Perwez­le­Marchez), 3 ff. (27713) 45 €

Rectangle  concerné:  Enghien,  Landen,  Assesse,  Merbes­le­Château.  Donc,  e.a.:  Andenne, 
Binche, Charleroi, Gembloux, Namur, Nivelles, Thuin, Saint­Gerard, Wavre...
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106. FERRARIS  ­ Carte  de  cabinet  des Pays­Bas  autrichiens. Volume VIII. Mémoire  10. 
Brux., CCB, 1971, 30, 172 pp., cart. éd.; texte et cartes en boîtier. Tiré à 500 ex. num. (27397)

70 €
Houffalize, Bastogne, Assenois, Malemprez, Weris, Viel­Salm, La Roche, Bovigny, Champlon, 
Limmerlé,  Amberloup,  Clervaux,  Rondu,  Wiltz,  Ochamps,  Vianden,  St.­Hubert,  Dasbourg, 
Rochefort, Marche­en­Famenne, Reuland, St.­Vith...

107.  FERRARIS  ­ Carte  de  cabinet  des  Pays­Bas  autrichiens. Volume  XI.  Mémoire  15. 
Brux., CCB, 1974, 29, 216 pp., cart. éd., texte et  cartes en boîtier. Tiré à 500 ex. num. (27396)

70 €
Liège,  Forest,  Saugné,  Chaivron,  Visé,  Tongre,  Mheer,  Seraing,  Her,  Chockier,  Limbourg, 
Ouffet,  Spa,  Durbuy,  Stavelot,  Havelange,  Bulgembach,  Marchin,  Saurbrodt,  Huy,  Eupen, 
Celle, Eynatten, Warem, Gemenich…

108. FICHEFET  (Jean)  ­ Histoire  de  Jemeppe­sur­Sambre  et  de Froidmont.  Jemeppe­sur­
Sambre, 1938, 22, 232 pp., 28 ill. in­t., carte dépl. (982) 25 €

109. FICHEFET  (Jean)  ­ Nouvelle  histoire  de  Tamines.  Etude  historique,  économique  et 
sociale. Gembloux, 1963, 25, 400 pp., 78 figg., index des noms de lieux. (826) 30 €

110. FICHEFET (Jean) ­ Charleroi. Etude de géographie urbaine. Charleroi, 1935, 25, 218 
pp., ill., bel envoi. (2158) 30 €

111. FRANCHIMONT  (Léon)  ­ Les  rues  d'Esneux.  Esneux,  2000,  21,  91  pp.,  2  ff.,  ill., 
envoi. (27661) 10 €

112b. FLEURY­LAMURE ­ Charleroi. Notes et  impressions. Préface de Gérard Campbell.                                                                                                                                                                                 
Paris, Libr. militaire Berger­Levrault, 1916, 22, 96 pp., fac­similés, port., cartes (27869) 18 €

113. FROIDCOURT (Georges de)  ­ La correspondance générale de Grétry, augmentée de 
nombreux documents relatifs à la vie et aux oeuvres du compositeur liégeois. Brux., Brepols, 
1961, 21, 439 pp., ill. h.t., pleine toile rouge. (27756) 20 €

114.  GAIER­LHOEST  (Josiane)  ­  L'évolution  topographique  de  la  ville  de  Dinant  au 
Moyen­Age. Brux., CCB, 1964, 24, 94 pp. (Coll. Histoire, 4). (6795) 45 €

115. GAVRAY­BATY (Phina) ­ Le vocabulaire toponymique du Ban de Fronville. P., Droz; 
Liège, Faculté de Philosophie et Lettres, 1944, 25, XXVII­163 pp., plans. (6903) 20 €

Concerne Noiseux et Fronville.

116.  GENICOT  (Léopold)  ­  Polyptyque  de  l'abbaye  de  Salzinnes­Namur.  (1303­1307). 
Louvain, 1967, 25, 82 pp. (2852) 12 €

117. GENICOT  (sous  la  dir.  de  L.F.)  ­ Le  grand  livre  des  châteaux  de  Belgique.  Brux., 
Vokaer,  1977,  2  vol.  28  oblong,  287­308  pp.,  très  nombr.  ill.  noir  et  blanc  et  coul.,  pleine 
toile, jaquettes illustrées, une jaquette manque. (2924) 70 €

I. Châteaux­forts & châteaux­fermes. II. Châteaux de plaisance, manoirs, demeures classiques 
et résidences d'été.

118.  GENICOT  (sous  la  dir.  de  Luc)  ­  Etudes  sur  des  constructions  du  XVIIIe  s.  en 
Wallonie. Louv., 1978, 25, 254 pp., ill. (2919) 20 €
de FRANCQUEN  ­  Le  château  de Bormenville. GENICOT  ­  La  comptabilité  de  la  neuve  église  de 
Boussut. CORTENBOS & JAVAUX ­ La chapelle Saint­Hubert à Libois. JEUNEJEAN ­ L.B. Dewez et 
la  reconstruction  de  l'abbaye  de  Gembloux.  SIMONS  ­  "Le  Hazoy"  à  Loupoigne  une  ferme 
seigneuriale des XVIIIe et XIXe siècles... 
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119. GEUBEL (Arsène) Liber amicorum. Le Luxembourg au fil des siècles. Neufchâteau, 
Weyrich, 2007, 24, 447 pp., 174 ill., plans ou cartes en noir et blanc, couv. coul. (21116) 28 €

Plus  d'une  trentaine  d'auteurs,  spécialistes  et  érudits  ont  apporté  leur  contribution  à  cette 
oeuvre collective pour rendre un vibrant et sincère hommage à l'oeuvre d'Arsène Geubel.

120. GILSON (J.) ­ Genappe à travers les âges. Genappe, 1970, 24, 239 pp., ill. (6046) 40 €

121.  GOFFIN  (Benoît)  ­  La  balle  pelote  au  coeur  de  notre  région.  Son  histoire.  Ses 
traditions. Ses règles. Ses acteurs. Brux., Aparté, 2006, 24, 160 pp., ill. (19747) 20 €

122. GONDRY (Gustave­Hippolyte) ­ Histoire des Grands Baillis de Hainaut. Mémoire qui 
a obtenu  la médaille d'or au concours... Mons, Dequenne­Masquilier, 1887, 24, 246 pp., pl. 
lith., envoi. (27521) 65 €

123.  GOOVAERTS  (P.  S.)  ­ Waudrez,  l'ancien  Vodgoriacum  des  Romains.  Bruille,  sa 
seigneurie ­ ses seigneurs. Binche, Librairie de la Bibliothèque choisie, 1933, 22, 342 pp., 7 
ill. h.t., blasons, carte dépliante, glossaire. (266) 30 €

124. GOUGAUD (Louis) ­ Les saints irlandais hors d'Irlande, étudiés dans le culte et dans la 
dévotion traditionnelle. Louvain, Oxford, 1936, 25, XIII­218 pp. (27434) 28 €

125. GRAINDOR  (Marcel)  ­  Soiron.  A  travers  les  âges.  Editions  "Les  Amis  du  Ban  de 
Soiron", 1974, 21, 211 pp., ill. (27744) 15 €

125b. GRANDJEAN (Henri) ­ La terre de Saint Remacle. 1980 22, 132 pp., ill., 1 plan dépl. 
(27864) 20 €

126. GRASSET (A.) ­ La guerre en action. Surprise d'une division (22 août 1914). Rossignol­
Saint­Vincent. P., Berger­Levrault, 1935, 25, IX­297 pp., 9 croquis et une carte dépl. (10109)

50 €

127. GRUNNE (F. de),  DEWINTER (A.) ­ Les dragons de Latour. Brux., Mertens, s.d., 25, 
135 pp., ill. dont coul., demi­cuir, bel exempl. (12558) 45 €

128. GUILLAUME (Colonel) ­ Histoire du Régiment de Latour. Gand, De Busscher, 1862, 
23, 85 pp., une lith., couv. fact., page de titre manque. (10312) 30 €

129. GUILLEAUME (D.) ­ L'archidiaconé d'Ardenne dans l'ancien diocèse de Liège. Brux., 
Culture et Civilisation, 1980, 24, 634 pp., carte dépl., rel. cart. éd., jaq. (reprint éd. de Liège, 
1913) (8879) 40 €

130. GUILLEAUME (D.) ­ L'archidiaconé d'Ardenne dans l’ancien diocèse de Liège. Liège, 
Impr. Cormaux, 1913, 25, 586 pp., carte dépl., cachet biffé, rel. d. toile. (27710) 60 €

131. HALKIN (L.E.) ­ Histoire religieuse des règnes de Corneille de Berghes et de Georges 
d'Autriche,  princes­évêques  de Liège  (1538­1557). Liège,  1936,  25,  436 pp.,  1  plan  généa­
logique à dépl. (Bibliothèque de la Faculté de Philosophie et Lettres de l'Université de Liège, 
fasc. 72). (4905) 40 €

Réforme protestante et réforme catholique au diocèse de Liège.

132. HANON (A.)  ­ Mes anciennes Gildes de Tireurs de Nivelles. S.l.n.d.,  24, 59 pp., dos 
cassé. Rare. (27524) 25 €
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133. HANSOTTE (Georges) ­ Les  institutions politiques et  judiciaires de  la principauté de 
Liège  aux  Temps  modernes.  Brux.,  CCB,  1987,  24,  355  pp.,  index  onomastique.  (Coll. 
Histoire, 73). (6532) 24 €

134. HASQUIN  (R.­P.)  ­  L'adieu  au  Pays  Noir.  Histoire  et  histoires  du  Pays  Noir...  Les 
hommes qui l'ont fait et ceux qui en ont remodelé le visage. 250 photos d'époque. Montigny­
le­Tilleul, Scaillet, 1992, 24, 346 pp., ill., cart. éd. (10791) 18 €

135. HECQ  (M.)  et  PARENT  (A.)  ­ Histoire  de  Haine­Saint­Pierre.  La  Louvière,  Labor, 
1930, 19, 103 pp., 8 ill. h.t., armoirie de la ville en couleurs en frontispice. (14935) 15 €

136. HELVETIUS (Anne­Marie)  ­ Abbayes, évêques et  laïques. Une politique du pouvoir 
en Hainaut au Moyen Age (VIIe­XIe siècle). Brux., CCB, 1995, 24, 384 pp., jaq. coul. (Coll. 
Histoire, n°92) (9047) 25 €

137b.  HAUT­BOCQ.  ­ Mémoires  des  villages  du  Haut­Bocq.  Numéro  9.  Année  2014. 
Contient  e.a.:  GILLET  (J.­M.)  ­  L'invasion  allemande  dans  les  villages  du  Haut­Bocq. 
FERON  ­  Mon  grand­père,  mon  héros.  Le  long  de  l'Yser.  Poèmes.  d'ASPREMONT 
LYNDEN  ­  Journal.  Guerre  1914­1918  noté  au  château  du  Ry  (Mohiville­en­Condroz, 
Belgique). 1e partie. 1914. Le manuscrit de Scy. La guerre 14­18, attribué au comte Camille 
d'Espiennes. GENETTE ­ La guerre 1914­1918 à Scy Le témoignage du curé... (27870) 10 €

138.  HENIN  (André)  ­  Oeuvre  wallonne.  Edité  par  Bernard  LOUIS.  Namur,  Rèlis 
Namurwès, 2013, 20, 280 pp., ill., tiré à 300 ex. (26703) 15 €

Han­sur­Lesse 1924 ­ Namur 1993.

139. HERSET. Recueil  de  documents  relatifs  à  la  Fondation  Herset  de  l'abbaye  d'Aulne­
Gozée. Thuin,  Impr. Somville,  s.d.  (après 1862), 20, 55 pp.,  rel. avec Comptes de  l'hospice 
particulier d'Aulne­Gozée, Charleroi, s.d.,  (1865), 23 pp.  Idem, (1868), 74 pp.  Idem, Thuin, 
1872, 59 pp. Idem, Thuin, 1878, 57 pp. (27678) 40 €

Comptes de 1862 à 1873.

140. HOCQUART  ­  Flore  du  département  de  Jemmape  ou  définition  des  plantes  qui  y 
croissent spontanément, faites d'après le système de Linnée, à l'usage des élèves en botanique. 
Mons, Monjot, 1814, in­12, VIII­304 pp., couv. papier bleu d'ép., travaux de vers, qq. plantes 
sèchées. (27654) 90 €

140b. HOLLENFELTZ (Dr Jean)  ­ La  faïencerie d'Attert  (1780­1809). Arlon, Fasbender, 
1937, 22, 77 pp., XI pll. h.t. (14579) 30 €

140c ­ HOTON (Edmond) ­ Leurs gueules. Essai de zoologie germanique suivi de quelques 
croquis racontés. Dessins de Bizuth. Brux. ­Paris, 1944, 21, 118 pp., 12 illustrations h.t. coul. 
de Bizuth (Hubert Olyff). (27855) 20 €

141. HOUDEZ  (Gustave)  ­  Les  troubles  de  Charleroi.  Mars  1886.  Vingt­cinq  ans  après. 
Frameries, 1911, 28, 140 pp., 8 ff. ill., demi­toile, piq. Très rare. (3223) 60 €

Concerne principalement la mise à sac de la verrerie Baudoux. Introduit par un texte (6 pp.) de 
Jules Destrée.

142. HOUZEAU (Jean­Charles)  ­ De Mons vers  le Nouveau Monde. Lettres de Jamaïque 
(1868­1876).  Edition  critique.  Brux.,  Académie  royale,  2014,  24,  CV­488  pp.,  2  ff.,    ill. 
(27462) 15 €

Mons 1820­ Bruxelles 1888. Astronome, militant de la cause des Noirs.
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143. HUBERT (Eugène) & TIHON (C.) ­ Correspondance de Bouteville. Brux., Lamertin, 
1929­1934, 2 vol. 31, LIII­557­559 pp., cart. d'éditeur. (14425) 100 €

Bouteville fut envoyé pour organiser les départements réunis de l'an IV à l'an V.

144. HUBERT (Eugène) ­ La torture aux Pays­Bas autrichiens pendant le XVIIIe siècle. Son 
application.  Ses  partisans  et  ses  adversaires.  Son  abolition.  Brux.,  1897,  30,  pp.  9  à  176, 
couverture factice. (20812) 45 €

145. HUBERT  (Georges)  ­ Le  protestantisme  dans  le  Hainaut  au XVIIIe  siècle.  Notes  et 
documents. Brux., Hayez, 1923, 30, 189 pp.  (Mémoires de  l'Académie  royale de Belgique) 
(27559) 18 €

146.  HUISMAN  (Michel)  ­  Essai  sur  le  règne  du  Prince­Evêque  Maximilien­Henri  de 
Bavière. Brux., Lamertin, 1899, 23, 196 pp. (2169) 20 €

147. HYMANS (Paul) ­ Portraits, Essais et Discours. Brux., Lamertin, 1914, 25, 630 pp., dos 
cassé. (17293) 30 €

Figures  et  profils. Lutte  contre  le  crime. L'état  présent de notre bourgeoisie. L'éducation des 
femmes. Libéralisme. Question coloniale. Question électorale. Question de la défense nationale. 
Question scolaire…

148.  INDUSTRIE.  L'industrie  en  Belgique.  Deux  siècles  d'évolution.  1780­1980.  Brux., 
CCB, 1981, 30, 322 pp., ill. (17251) 20 €

149. ISAAC (Marie­Thérèse) ­ Les livres manuscrits de l'abbaye des Dunes. Aubel, Gason, 
1984, 22, CCXVI­597 pp., 1 f. (27729) 20 €

150. JACOB (Henri) ­ Bruyères, bêtes et gens d'Ardenne (XVe­XVIIIe siècle). Brux., CCB, 
1988, 24, 257 pp. (10296) 25 €

151. JACOB (Henri) ­ Paroisses d'Ardenne. D'une église sauvage à une sage église (VIIIe­
XXe siècle). S.l., 1980, 24, 259 pp., 15 figg. (Cahiers de la Haute­Sûre, II). (5788) 24 €

152. JACOB (Henri) ­ Jalons d'histoire ardennaise. Cahiers de la Haute­Sûre IV, 1987, 23, 
288 pp., ill. (8711) 22 €

153. JACQUEMIN  (Léon)  ­ Monographie  de  la  ville  de  Fleurus. Charleroi,  Impr. Hallet­
Henry, 1904, 25, 214 pp., 1 f., une carte dépl., extrait DRSAPAC, t. 27. Fort rare. (27717) 36 €

154.  JACQUES  (François)  ­ Namur  en  1784,  les  circonscriptions  paroissiales  et  essai  de 
constitution d'un plan parcellaire. Namur, 1980, 22, 256 pp., plan dépl. en coul. (117) 40 €

Offre une vue de la ville de Namur maison par maison. Propriétaires cités.

155. JEAN­DUBRAY ­ Félicien Rops. Préface de Pierre Mac Orlan. Essai critique de Jean­
Dubray. Paris, Editions Marcel Seheur, 1928, 26, 289 pp., gravure en frontispice, 5 pll. hors­
texte en coul. et nombr. ill. (planches hors­texte et in­texte), exempl. numéroté (574). (L'art et 
la vie). (3353) 180 €

156. JORIS (Freddy, dir.) ­ D'un monde à l'autre. Le patrimoine du XVIIIe siècle à 1830 au 
travers de quarante personnalités. Namur, IPW, 2015, 22, 295 pp., ill. coul. (27622) 15 €

157.  JORIS  (André)  ­  Villes.  Affaires­Mentalités.  Autour  du  pays  mosan.  De  Boeck 
Université, 1993, 25, 482 pp., coin sup. écorné. (21167) 40 €

Recueil d'articles autour du thème annoncé, parus dans diverses revues.
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158. JORIS (A.) ­ La ville de Huy au Moyen Age. Des origines à la fin du XIVe siècle. P., 
Les Belles Lettres, 1959, 25, 514­19 pp., ill. (14681) 50 €

159. JUSTE (Théodore) ­ Notices biographiques. 3e série. Brux., Librairie Muquardt, 1876, 
24, XVII­68 pp. (Les Fondateurs de la monarchie belge). (15350) 15 €

Raikem, Claes, Vilain XIIII, Barthélemy, Hennequin.

160.  KEMPENEERS  (A.)  ­  De  oude  vrijheid  Montenaken  of  historisch  en  werelyk 
afbeeldsel eener vrye gemeente in Haspenouw vooral sedert de XVIe eeuw tot het einde der 
XVIIIe. Leuven, Fonteyne, 1861, 2 vol. 21, 494­562 pp., 5 pll., dos cassé. Rare. (1177) 50 €

161. KNAPEN  (Luc)  ­ Catalogue  des manuscrits  de  l'abbaye  de Maredsous. Encyclopédie 
bénédictine, 1997, 25, 250 pp., 8 pll. h.t. (11547) 50 €

162.  KISTEMAECKERS  (impression  de)  ­  Histoire  du  père  La  Chaize,  jésuite  et 
confesseur  du  roi  Louis XIV  où  l'on  verra  les  intrigues  secrettes  qu'il  a  eues  à  la Cour  de 
France... Brux., Henry Kistemaeckers, 1884, 2 vol. 23, 2 ff., portrait, VI­223 pp.; 1 f., 276 pp., 
changement de papier au cahier 10 de la 2e partie, rel. d. rexine, qq. défauts, tiré à 777 ex. On 
joint le prospectus (1 f.). (27091) 60 €

Ouvrage attribué à Philibert­Joseph Le Roux (Barbier  II­787, qui cite une éd. de Cologne en 
1693). Le père La Chaize est mort en 1709. 

163. KURTH (Godefroid) ­ Histoire des croix miraculeuses d'Assche. Assche, Impr. Frans 
Van Achter, 1912, 20, 68 pp., VI ill.. h.t., rare. (27679) 20 €

164. LALIEU (abbé L.J.) ­ Vie de S. Vincent Madelgaire et de Sainte Waudru son épouse, 
princes  et  patrons  du  Hainaut.  Tournay,  Braine­le­Comte,  1886,  23,  front.,  XV­293  pp., 
broché. (1614) 20 €

165. LALLEMAND (Alain)  ­ Les sectes en Belgique et au Luxembourg. Ath, Editions du 
club loisirs, 1994, 23, 238 pp., rel. cart. éd., jaq. (21362) 12 €

Situation contemporaine, mais aussi racines historiques. Table de noms.

166.  LAMARTINE  (A.  de)  ­  Poésies  nouvelles.  Brux.,  Leipzig,  Kiesling  et  Compagnie, 
1850,  11,  124  pp.,  dos  cassé.  Cachet  Convention  1832.  Ex­libris  collé  sur  le  dos  de  la 
couverture (Leclercq). (27806) 25 €

Contrefaçon belge.

167. LANGE (Ed.) ­ J'étudie ma région. Liège, Desoer, s.d., 23, XXX­240 pp., ill., collection 
"Plans d'études"  12, ex. légèrement défraîchi. (10499) 20 €

La plupart des  exemples  sont  choisis dans  le Condroz  liégeois: Fraiture, Nandrin, Villers­le­
Temple...

168. LAURENT (Camille) ­ Curiosités révolutionnaires. Charleroi, Surin, 1901, 24, 432 pp., 
1 f. errata. (4981) 35 €

169. LE MAYEUR ­ La gloire Belgique, poème national en dix chants. Louvain, Vanlinthout 
et Vandezande, 1830, 2 vol.  in­8, 2 ff.,  IX­461 pp.; 2 ff., 675 pp.,  rel. pl. chagrin d'ép., dos 
orné, tr. jaspées. Très bel ex. (27563) 80 €

Ouvrage  paru  avant  la  révolution,  introduit  par  cinq  pages  du  maréchal  prince  de  Ligne. 
Adrien Jacques Joseph Le Mayeur. Mons, 1761 ­ Mons 1846.

170. LECONTE  (Louis)  ­  La  révolution  brabançonne  dans  le  duché  de  Limbourg  et  les 
volontaires  limbourgeois  auxiliaires  des  troupes  autrichiennes  en  1790  et  de  1792  à  1794. 
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Brux., Imp. Institut cartographique militaire, 1938, 24, 188 pp., carte dépl., couv. défr., tiré à 
100 ex. (27663) 20 €

171. LEESTMANS (Charles)  ­ Histoire d'une vallée. La Lienne en Haute­Ardenne. 1500­
1800. Stavelot, 1980, 23, 360 pp., dessins de Joël André. (7448) 20 €

172. LEESTMANS (Charles­J.­A.) ­ Soldats de l'armée des Flandres. 1621­1715. Editions 
Par  quatre Chemins,  2013,  23,  336  pp.,  30  ill.  originales,  2  cartes,  7  tableaux,  dictionnaire 
biographique, couverture en quadrichromie. (26310) 27 €

1.De  la  fin  de  la  trêve  de  12  ans  (1621)  au  Traité  des  Pyrénées  (1659).  2.De  la  paix  des 
Pyrénées à la mort de Charles II (1659­1700). 3.La guerre de la succession d'Espagne (1700­
1714). Ramillies, Audenaerde, Malplaquet, Mons…

173.  LEFEBVRE  (B.)  ­  Notes  d'histoire  sur  Gembloux  et  ses  environs.  Première  série. 
Gembloux, Duculot, 1922, 19, 188 pp. (8833) 35 €

174. LEFEBVRE (Louis) ­ La guerre des Cocardes (1796). Arlon, Fasbender, s.d., 19, 166 
pp., ill. h.t., non coupé. (8116) 15 €

175.  LEFEBVRE  J.)  REVELARD  (M.)...  ­  La  Hestre.  1792­1967.  (Tome  V  des 
ACAFLLC). La Louvière, 1967, 24, 352 pp., ill. in et h.t. (25581) 25 €

Une  seigneurie  sous  l'Ancien  Régime:  La  Hestre  et  Haine­Saint­Pierre;  La  vie  d'un 
charbonnage; Eau potable ou charbon; L'habitat; La démographie; Les habitations sociales.

176. LEGLEY (Victor) ­ De la musique particulière du Roi au Grand orchestre d'harmonie 
des Guides. 1832­1982. Brux., (1982), 30, 167  pp., très nombr. ill. (26891) 16 €

177. LEMAIRE (R.) ­ La restauration des monuments anciens. Anvers, De Sikkel, 1938, 25, 
239 pp., ill. On joint In memoriam Prof. R. Lemaire (1874­1954) (22600) 25 €

178. LEMMENS (Joseph) ­ Histoire des monastères de Belgique du VIIe au XVIIIe siècle. 
Brux., Le Cri, 1995, 24, 457 pp. (25973) 14 €

179. LEMMENS  (Joseph)  ­ La mémoire  des monastères.  Une  histoire  de  la  Belgique  du 
VIIe au XVIIIe siècle. Brux., Le Cri, 1999, 24, 414 pp., ill. (27459) 16 €

180. LEONET (M.) ­ Sombreffe. Etonnante vie du passé. S.l., (1969), 29, 42 pp., ill. Tiré à 
300 exempl. (3866) 18 €

181. LEPINE (André) ­ Cerfontaine à l'époque française. 1793­1815. Brux., CCB, 1973, 24, 
230 pp., 6 ill. h.t. (Coll. Histoire, 35). (2633) 16 €

182. LEROQUAIS (abbé V.) ­ Le bréviaire de Philippe le Bon. Bréviaire parisien du XVe 
siècle. Etude du texte et des miniatures par  l'abbé V. LEROQUAIS. Brux., 1929, 2 vol. 37, 
pp. 9 à 262­ 2 ff. sur papier d'Arches et 107 planches de reproductions dont une en coul. (pl. 
2). (Manuscrit conservé à la Bibliothèque royale à Bruxelles) (8948) 90 €

En 2 volumes de feuilles dans un étui chacun, traces de scotch.

183. LEWUILLON (I.) CAPOUILLEZ (M.) ­ A la découverte des rues de Boussu. Conseil 
Culturel Communal de Boussu, 1984, 25, 111 pp., ill. (25072) 14 €

184. LHOIST­COLMAN (Berthe) ­ Le livre de comptes de Simon­Joseph Abry, peintre et 
héraut d'armes liégeois (1975­1756). Liège, SBL, 1990, 33, 304 pp., 1 f., toile éd., ex. num. de 
sociétaire, sur Hollande. Tirage total à 175 ex. (25271) 70 €
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185. LIEGE. Almanach de  la province  et  de  la Cour  supérieure de  justice de Liège.  32me 
année 1827. Liège, Vve J. Desoer, petit in­6, 316 pp., calendrier interfolié, coins sup. des pp. 
découpés, sans perte de texte. (22375) 25 €

186b. LIEGE.  INGENIEURS. Mémorial du 75me anniversaire.  1847­1922. Liège, Thone, 
1925, 25, 778 pp., ill. de nombreuses photos. (27862) 60 €

Plus de 2000 noms cités, avec éléments biographiques.

187.  LOICQ  (Jean)  ­  Les  noms  de  rivières  de  Wallonie  y  compris  les  régions 
germanophones. Dictionnaire analytique et historique. Leuven, Peeters, 2014, 24, LII­405 pp. 
Mémoires de la Commission royale de toponymie et de dialectologie. Section wallonne. 26. 
(27445) 75 €

188.  LOGIE  (Jacques)  ­  Waterloo.  L'évitable  défaite.  P.­Gembl.,  1985,  24,  219  pp. 
(Documents Duculot) (27475) 15 €

189. LOWET  de WOTRENGE  ­  Essai  sur  la  porcelaine  dite  de  Bruxelles.  Léau,  Impr. 
Peeters, (1931), 25, 330 pp., 1 portrait, LXIV pll. h.t., mouillure sur le faux­titre, couv. un peu 
défr., un des 350 ex. num. sur Alfa. (2934) 60 €

Intéressant  ouvrage,  très  documenté  :  historique  des  ateliers,  informations  biographiques  et 
techniques, description de leur production. Glossaire et index.

190.  LOYER  (François)  ­  Paul  Hankar.  La  naissance  de  l'art  nouveau.  Brux.,  Archives 
d'architecture moderne, 1996, 37 542 pp., nombr. ill., pleine toile, jaquette ill. (17983) 85 €

200. LUXEMBOURG. Mémorial  administratif  du  Grand­Duché  de  Luxembourg.  Premier 
semestre de 1819. Nos 1 ­ 28. Luxembourg, imprimerie de J. Lamort, in­4, 448 pp., cartonné 
bleu, dos absent. (27815) 30 €

201. MAHIEU (Eric) ­ Le protestantisme à Mons des origines à 1575. pp. 129 à 247, pleine 
percaline verte. (27594) 12 €

202. MAQUINAY (Auguste) ­ Histoire de la paroisse de Verviers depuis ses origines jusqu'à 
nos jours. Verviers, Leens, 1947, 25, 386 pp., ill., carte dépl. (27561) 24 €

202b. MARCHE­en­FAMENNE. Marche­en­Famenne. Ville et villages. Brux., Alan Sutton, 
1999, 24, 128 pp. de reproductions de photos, cartes postales anciennes. (Mémoire en Images) 
(14759) 14 €

203. MARECHAL (Edouard) ­ Le village et  la paroisse de Hodeige. Liège, 1906, 25, 282 
pp., ill. h.t. dont 4 pll. dépl., rel. toile, ex­libris. (Dans BSAHDl, tome 15). (20875) 60 €

204. MARECHAL (Julien) ­ La guerre aux cheminées. Polutions, peurs et conflits autour de 
la grande  industrie chimique.  (Belgique, 1810­1880). PUN, 2016, 24, 553 pp., 21 figg.  in­t. 
(27841) 34 €

205. MARIEN­DUGARDIN  (A.­M.)  ­ Porcelaines  de Tournai.  Le  legs  de madame Louis 
Solvay. Brux., Musées  royaux  d'Art  et  d'Histoire,  1980,  24,  230  pp.,  169  figures,  quelques 
planches en couleurs. (16337) 30 €

206. MARIEN­DUGARDIN  (A.­M.)  ­ Faïences  fines. Musées  royaux  d'Art  et  d'Histoire, 
1975, 24, 279 pp., 339 ill. h­t. (4168) 65 €

207. MARQUET  (Colonel  Victor)  ­  Entre  Bocq  et  Semois.  L'armée  secrète.  Zone  V  ­ 
Secteur 5. 1941­1944. Beauraing, Remy, 1984, 22, 326 pp., photos. (27777) 20 €
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208. MARTENS (Mina) ­ Actes relatifs à l'Administration des revenus domaniaux du duc de 
Brabant (1271­1408). Brux., Pal. des Acad., 1943, 22, 355 pp. (5301) 15 €

209. MARTIN  (André)  ­  Pierre  Chariot.  Aquarelliste.  Editions  Weissenbruch,  1993,  25 
oblong, 127 pp., nombr. ill., pleine toile, jaquette. Tiré à 1200 exempl. (27568) 50 €

210. MASSONNET (Jules) ­ Histoire de Chassepierre. Arlon, Fasbender, 1953, 25, 375 pp., 
4 pp. (table), ill., carte dépl. (AIAL, t. 84). (18813) 35 €

211. MATHON (A.) & PUTTEMANS (A.) ­ Le collège royal de Thuin (1803­1828). Avant­
propos de M. Des Ombiaux. Tongres, 1928 (Thuin, 1930 sur couv.), 22, X­100 pp., 24 ff. de 
publicités, ill. h.t. (2184) 22 €

212. MEAN (Sr Pierre de)  ­ Recueil des points marquez pour coutumes de Pays de  liège. 
Revues l'an 1642 par les Députez de son Altesse... Liège, Joseph­Louis van Milst, 1780, in­
12,  III­202 pp. Suivis des Coutumes du Pays de Liège. 116 pp.­37 pp. de  table, plein veau 
anc., mors fendus. (27488) 60 €

213. MEUSE à l'ARDENNE. Numéro 47. 2015, 128 pp., ill. coul. (27721) 20 
Cont.: LECLERE, La communauté d'Andenne au tournant des XIe et XIIe siècles. GLANSDORFF, Les 
chiens du saint chasseur de l'abbaye de Saint­Hubert à la Cour de France. GOFFIN et HIERNAUX, 
Dupont­Burton,  un  couple  peint  en  portraits  par  Antoine  Wiertz.  Fragments  d'histoires  familiales. 
COLEAU, La prise en charge médicale des victimes sur le champ de bataille de Dinant en août 1914. 
MISONNE, L'Ardennais Victor Mousty (1836­1876) et la fondation de Maredsous...

214. MEVISSE (Jean) ­ Vieux­Genappe ou l'histoire d'un village du Roman Païs de Brabant. 
Chez l'Auteur, 1979, 24, 190 pp., ill., envoi. (603) 16 €

215. MILET (Albert) ­ Tournai et le Tournaisis sous le bonnet rouge (1792­ 1793). Tournai, 
1986, 24, 461 pp., 24 figg. in­t. (Publ. extraordinaire de la Soc. Royale d'Hist. et d'Arch. de 
Tournai). (2933) 22 €

216. MISONNE  (Daniel)  ­  En  parcourant  l'histoire  de  Maredsous.  Tome  2.  Editions  de 
Maredsous, 2015, 25, 268 pp., ill. (27626) 25 €

20 récits illustrant l'histoire de l'abbaye.

217. MOERYNCK (Robert) ­ Passant, souviens­toi! Le monument aux morts de Bastogne. 
Musée de la Parole au Pays de Bastogne, 1992, 24, 250 pp., ill., envoi. (27543) 15 €

Eléments biographiques des morts de 14­18 et 40­45, dont les noms figurent sur le monument.

218.  MONASTICON.  BERLIERE  (Dom  Ursmer)  ­  Monasticon  belge.  Première  et 
deuxième livraisons. Province de Namur. Bruges, Desclée, De Brouwer & Cie, 1890, 30, 571 
pp., rousseurs, cachet. (26768) 110 €

219.  MORDANT  (Robert)  ­  La  pipe  en  terre  d'Andenne  et  ses  marques.  Andenne, 
Magermans, 1999, 33, 164 pp., 2 ff., ill., cart. éd. (20831) 30 €

220. MOREAU (Dom Hadelin de)  ­ Dom Hildebrand de Hemptinne,  abbé de Maredsous, 
premier primat de l'ordre bénédictin. P., Desclée de Brouwer & Cie et Lethielleux, 1930, 18, 
395 pp., 2 portraits, 1 ill. (7145) 15 €

221. MOREAU (G.) ­ Histoire du protestantisme à Tournai jusqu'à la veille de la révolution 
des Pays­Bas. P., Les Belles Lettres, 1962, 23, 423­21 pp., pleine toile d'éd., envoi, copie de 
la réponse du dédicataire. (12076) 50 €
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222. MOREAU de GERBEHAYE (Claude de) ­ L'abrogation des privilèges fiscaux et ses 
antécédents.  La  lente  maturation  du  cadastre  thérésien  au  duché  de  Luxembourg.  (1684­
1774). Brux., CCB, 1993, 24, 609 pp., jaq. ill. (27357) 30 €

223. MOUVEMENT  SCIENTIFIQUE.  Le  mouvement  scientifique  en  Belgique.  1830­
1905. Brux., Schepens, 1907, 2 vol. 30, XVII­514 pp., 2 ff.; 4 ff., 681 pp., 1 f., ill. in et h.t. 
(beaux  portraits  gravés),  rel.  demi­chagrin,  dos  à  nerfs,  plats  frottés,  étui,  bel  exemplaire. 
(22629) 300 €

224. NAZET (Jacques) ­ Les chapitres de chanoines séculiers en Hainaut. Brux., Académie 
royale de Belgique, 1993, 24, 396 pp., ill., jaq. (8933) 30 €

225.  NEO­CLASSICISME.  Autour  du  néo­classicisme  en  Belgique.  1770­1830.  Brux., 
Crédit Communal, 1985, 30, 491 pp., très nombr. ill. n. et b. (9305) 30 €

226. NICOLAS  (Fernand)  ­ Evolution des  tenues militaires  belges.  1863­1915. Cavalerie. 
Brux., Chez  l'Auteur, 1994, 30, V pp., 41 pll. accompagnées de  textes explicatifs,  rel. cart., 
dos toile, ex. num., bel envoi. (27452) 40 €

NIVELLES. Annales de la Société archéologique de l'arrondissement de Nivelles
227. Tome 3,  1892, 795 pp., pll. h.t.,  dos cassé. FRESON ­ Le chapître noble de Nivelles. 
PRUDHOMME ­ La tombe de Marie­Maglaine de Cupis Camargo... (23830) 45 €

228. Tome 4, 1894, 500 pp., dos cassé. de PRELLE de la NIEPPE ­ Epitaphier de Nivelles. Et 
le Supplément. Cartulaire de Nivelles, extrait des archives communales de Nivelles, transcrit 
et annoté par Joseph Buisseret et Edgar de Prelle de la Nieppe... (23831) 35 €

229. Tome 5, 1895, 375 pp.,  ill., dos cassé. TAHON ­ Les Sires de Limal. BINET ­ Notice 
historique sur  l'ancienne procession de Ste Gertrude à Nivelles. de PRELLE de  la Nieppe  ­ 
L'épigraphie à l'abbaye de Villers... (23822) 28 €

230.  Tome  6,  1898,  381  pp.,  dos  cassé,  manque  aux  dernières  pages.  de  PRELLE  de  la 
NIEPPE ­ Contribution à l'histoire du Chapître de Nivelles. HANON de LOUVET ­ Le lutrin­
aigle de Bornival. SCHUERMANS ­ Abbaye de Villers. (23829) 28 €

231.  NIZET  (Robert)  ­  Binamé  Payis  d'Sâm.  Photographies  d'autrefois  de  la  région  de 
Vielsalm. 1993, 28, 157 pp., nombr. reproductions de cartes postales. (27715) 20 €

232. NORMANDIE. La Normandie dans l'économie européenne (XIIe ­ XVIIe siècle). Actes 
pubiés  sous  la  direction  de  Mathieu  Arnoux  et  Anne­Marie  Flamand­Hérichier.  Caen, 
Publications du CRAHM, 2010, 24, 224 pp., soulignements. (27647) 25 €

233. NYS  (Ludovic)  ­ La  pierre  de  Tournai.  Son  exploitation  et  son  usage  aux  XIIIème, 
XIVème  et  XVème  siècles.  Tournai­Louvain­la­Neuve,  1993,  26,  411  pp.,  ill.  Suivi  de 
"Répertoires  biographiques  des  exploitants  de  carrière,  tailleurs  de  pierre,  graveurs  de 
lames..." (6501) 30 €

234. ORFEVRERIE. Châsses  ­  reliquaires  en Wallonie.  Premier  regard... Malonne,  2001, 
30, 269 pp., nombr. ill. coul. (15700) 30 €

Tiré à 1000 exemplaires. Description de 80 châsses sur 129 répertoriées par l’IRPA.

235. ORVAL. Le grand oeuvre de l'abbaye d'Orval. 1947, 37, pp. 105 à 158. (L'artisan et les 
arts liturgiques, revue trimestrielle d'art sacré, 16e année, n°2 et 3). (17492) 20 €
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236. PACCO (Jean­François) ­ Traces insolites en Namurois. Namur, 2015, 24 oblong, 216 
pp., 500 illustrations. (27696) 24 €

237. PASSELECQ (Fernand)  ­ La question  flamande et  l'Allemagne. P.­Nancy, 1917, 19, 
332 pp., 2 cartes h.t. (2152) 20 €

Contient une bibliographie d'écrits allemands sur la Flandre et la question flamande.

238. PETER (J.) ­ Sainte Hiltrude. Patronne de Liessies. Sa vie et son culte avec une notice 
sur l'abbaye de Liessies. Lille, s.d. (ca 1923), 15, 107 pp. (27703) 12 €

239. PHILIPPET (Georges)  ­ Aperçu sur le passé des rues et lieux­dits de Tilleur. S.l.n.d. 
(préface de 1955), 24, 123 pp. (27532) 16 €

240.  PIERARD (Lucien) ­ Le carnet d'un solitaire. Préface de Jules Renault. Ciney, Pesesse, 
1924, 20, 293 pp., 2 ff., rel. d. chagrin, envoi, bel ex. (3342) 25 €

Souvenirs de l'auteur : Rochefort, Maissin, Ciergnon, Namur, la Lesse...

241. PIERRON (Sander) ­ L'art populaire. Brux., Imprimerie scientifique et littéraire, 1922, 
30, 111 pages de texte sur 2 colonnes, 19 ill. h.t., broché. (9073) 20 €

C. Meunier, De Groux, Laermans, Millet, Daumier, Steinlen..., peintres de l'âme populaire.

242. PIETTE (Fernand)  ­ Nicolas Gabriel Ansiaux. Premier chirurgien  liégeois  recteur de 
l'université de Liège. Chez l'Auteur, 2005, 20, 166 pp., ill. (27507) 12 €

243. PIOT (Ch.) ­ Inventaires des chartes des comtes de Namur anciennement déposées au 
château de cette ville. Brux., 1890, 35, XIII­517 pp., cart. (2107) 80 €

Sources pour l'histoire de Namur.

244. PIOT  (Ch.)  ­ Cartulaire  de  l'abbaye  de  Saint­Trond.  Brux.,  Hayez,  1870,  2  vol.  30, 
XCIX­680­668 pp., broché, dos cassé, mouillures. (15905) 320 €

245b. POLLET. Les Pollet de 1713 à 2013, trois siècles à Tournai. Edité à l'occasion du 250e 
anniversaire  de  la  prestation  de  serment  de  Léonard Gilles  Joseph  Pollet  le  23 mars  1763. 
Pollet S.A. éditeur, 2013, 26 carré, 202 pp., ill. coul. et n. et b., cart. (27867) 30 €

246. PITON (E.) ­ Histoire de la ville de Hannut. Brux., 1960, 25, 220 pp. (5057) 45 €

247. PITON (E.)  ­ Histoire de  la ville de Landen. Gembl., Duculot, 1951, 25, 186 pp.,  ill. 
(cartes, plans, vues) (4715) 50 €

248. PLOEGAERTS (Théophile) ­ Les moniales cisterciennes dans l'ancien Roman­Pays du 
Brabant. 1e partie: Histoire de l'abbaye d'Aywières à Couture St Germain, 2e partie: Histoire 
de l'abbaye de la Ramée à Jauchelette. 3e partie: Histoire de l'abbaye de Florival à Archennes. 
4e  partie:  Histoire  de  l'abbaye  de Wauthier­Braine.  Brux.,  "Verbe  et  Lumière",  1925­6,  4 
volumes 23, 138­166­157­145 pp., ill., exemplaire très frais, non coupé. Rare complet. (8766)

150 €

249.  PONCELET  (Edouard)  ­  Bienne­le­Happart.  Mons,  Impr.  Dequesne­Masquillier  & 
fils,  1901,  24,  1  f.,  63 pp.,  1  f.,  4  ill.  h.t.,  ex.  sur  grand papier,  tiré­à­part ACAM  t. XXX. 
(27725) 16 €

249b. PONTHIR (M.) YANS (M.) ­ La seigneurie laïque de Grâce­Berleur. Les seigneurs, le 
domaine,  les houillères. Liège,  1958, 25,  pp.  5­263, plan dépl.,  table,  dans  le BIAL LXXII 
(392­XLVII pp.) (24961) 15 €

Avec l'article de Jean YERNAUX sur Lambert Lombard (pp. 267­372, avec tabl. généal.)
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250. PORTEMONT  (Aug.  de)  ­ Recherches  historiques  sur  la  ville  de Grammont. Gand, 
Vyt, 1870, 2 vol. 24, 3 ff., 333 pp.; 2 ff., 479 pp., vue dépl., plan dépl., tableau généal. dépl., 
11 pll. (23687) 140 €

251. PRELLE de  la NIEPPE  (Edgar)  ­ Contribution  à  l'histoire  du Chapitre  de Nivelles. 
Nivelles, 1893, 25, 24 pp., envoi. (T­à­p. tome VI, ASANivelles) (27523) 10 €

252.  PRINGELS  (P.)  BOSMAN  (M.­L.)  ­  Les  chirographes  de  Saintes.  1308­1739.  La 
chapelle de sainte Renelde dans la prairie du Laubecq à Saintes. Saintes, Pringels, 2003, 29, 
355 pp., 1 f. errata, ill., tiré à 300 ex. num. (27546) 16 €

Remarquable  travail  de  dépouillement. A  la  fin,  reproduction de deux  vies  de  sainte Renelde 
(1497 et 1596).

253. PROUVEUR (A.) & JACQUES (A.) ­ Richesses et misères des houillères namuroises 
et jamboises de la fin du XVIIIe siècle à nos jours. Namur, Edico, 1988, 22, 91 pp., ill. (96)

15 €
Retrace l'histoire des petits charbonnages, pris en tenailles entre les grands bassins houillers.

254. PUTTEMANS (André)  ­ La censure dans  les Pays­Bas autrichiens. Brux., Palais des 
Académies, 1935, 25, 2 ff., 376 pp., 1 pl., traces de scotch. (1008) 20 €

255. Photos de BURTON (Jean­Dominique) ­ Semois, les derniers planteurs. Texte de Guy 
Goffette. Brux., L'Octognone, 1995, 30 carré, 94 pp. de photos, cart. (11880) 12 €

256. REIFFENBERG (de) & VANDERVIN ­ Histoire du comté de Hainaut. Brux., Jamar, 
s.d.,  (vers 1845), 3  tomes 17,  rel.  en un vol. demi­cuir, 211­252­204 pp., 10  lith.  en bistre. 
(556) 40 €

257.  (RENARD  (Bruno))  ­  Les  carabiniers  belges.  Ouvrage  dédié  à  la  jeunesse,  aux 
membres des gildes, confréries..., par un ancien chef des volontaires, pendant les journées de 
septembre  1830. Brux., Alexandre  Jamar,  1860,  28,  84  pp.,  une  grav.  en  front.,  dos  cassé. 
(4707) 20 €

de le Court 171

258. REUTER  (P.)  ­ Histoire  de Hautfays. Seigneurie­Commune­Paroisse. Arlon, Editions 
du Sorbier, 1958, 19, 252 pp., 9 ill. de Jean Dufrêne, 1 carte, envoi. (3321) 30 €

259. REVOLUTION BRABANCONNE. ALTON  (Richard)  ­ Mémoires pour  servir  à  la 
justification  de  feue  Son  excellence  le  général  comte  d'Alton,  et  à  l'histoire  secrette  de  la 
révolution  Belgique.  S.l.n.d.  (Liège?  1790?)  in­4,  499  pp.,  rel.  d.  bas  moderne,  avec  le 
prospectus (4 pp.). (26826) 180 €

Pièces justificatives I à XLVII. Le prospectus propose souscription chez Jaubert, ou Lebrun, à 
Liège. Les pièces auraient été rassemblées par le frère du général. La pièce XLVIII contredit la 
version du suicide.

260.  REVOLUTION­EMPIRE.  La  grande  époque  (1789­1815).  Hommes,  faits  &  lieux 
remarquables. Ouvrage en forme de dictionnaire par un membre du Cercle archéologique de 
Charleroi. Charleroi, Impr. Piette, 1881, 25, 288 pp., rousseurs, scotch à la couv., cachet bibl. 
privée. (5214) 24 €

L'auteur est le colonel Monnier (de le Court 451).

261. RICHARD ­ L'électrification des lignes du Luxembourg et de l'Ourthe. Etude nouvelle 
du point de vue économique. Brux., 1930, 25, 207 pp.­XIV annexes, 72 tabl. in­t. (27520) 60 €
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262. ROBAULX de SOUMOY (A. de) ­ Notice historique sur Philippeville. Brux., 1982, 21, 
112 pp. (Reprint de l'édition de 1892) (3714) 10 €

263. ROBYNS de SCHNEIDAUER (Louis)  ­ Contribution à  l'histoire du château et de  la 
manufacture  de  Monplaisir  à  Schaerbeek.  Avec  le  concours  de  Jean  Helbig.  Anvers,  de 
Sikkel, 1942, 25, 119 pp., ill. in et 19 h.t. avec serpentes. (27723 ) 30 €

264. ROCHETTE (Joël) ­ Lueurs et tremblements. Un commentaire de l'Apocalypse de Jean 
illustré par le Manuscrit de Namur (XIVe siècle). Namur, Editions Jésuites, 2016, 22, 328 pp., 
100 ill., photos de Guy Focant. (27785) 48.95 €

Le Manuscrit  de  l'Apocalypse,  de Namur  (1320­1330)  est  illustré de 85 miniatures peintes  et 
enluminées.  Ce  livre  nous  montre  ces  exceptionnelles  miniatures  conservées  à  la  réserve 
précieuse de la Bibliothèque du Séminaire de Namur.

265.  ROLIN  (Henri)  ­  Les  institutions  ouvrières  des  charbonnages  de  Mariemont  et  de 
Bascoup. Brux., Bruylant, 1903, 25, 3 ff., 250 pp., ill., VII tabl. dépl. h.t., carte dépl., rel. toile 
éd. (25580) 50 €

266. ROLLAND  (Paul)  ­ La  sculpture  tournaisienne.  Brux.,  1944,  25,  34  pp.,  44  pll.  h.t. 
(L'Art en Belgique). (15008) 15 €

267. RONVAUX (Marc) ­ Une histoire du Namurois. Tome 2 : Les Temps Modernes. Edit. 
Martagon, 2015, 24, 302 pp., ill. (27645) 25 €

268. ROPS. GISLAIN  (Ferdinand)  ­ Le chasseur­prudhomme. Deuxième édition. Namur, 
Imprimerie  et  librairie de  I. Colin, 1856, 24, 202 pp.,  vignettes  et  cul­de­lampe de Félicien 
Rops, hommage de l'auteur, broché, dos cassé. (17604) 70 €

Thiébaud 462, Doyen 2373.

269. RORIVE (Jean­Pierre) ­ Adolphe Sax. Sa vie, son génie inventif, ses saxophones, une 
révolution musicale. Gérard Klopp, 2014, 32, 218 pp.­4 ff.n.ch., nombr. ill., pleine toile noire, 
jaq. ill. (27839) 45 €

270. ROUSSELLE (Charles) ­ Biographie montoise du XIXe siècle. Mons, Impr. du journal 
"Le Hainaut", 1900, 23, 2 ff., III­250 pp., dos cassé, couv. défr.  (3892) 30 €

271. RUELLE (Pierre) ­ Le vocabulaire professionnel du houilleur borain. Brux., Palais des 
Académies, 1953, 25, XLII­198 pp., ill. (8056) 18 €

272. RUWET (Joseph)  ­ Les archives et bibliothèques de Vienne et  l'histoire de Belgique. 
Brux., Pal. des Académies, 1956, 32, X­963 pp., rel. toile éd. Importante table. (27714) 25 €

273. RYCKEL (Amédée de) ­ Les communes de la province de Liège. Notices historiques. 
Brux., Culture et Civilisation, 1979 (rééd. Demarteau, Liège, 1892), 22, V­663 pp., rexine éd., 
jaq. (8386) 30 €

274. SAINT­HUBERT. Cahiers d'histoire. XI. 2007, 335 pp., ill. (27791) 24 €
DE GROOT­ Qui est l'auteur du vitrail de Schauenburg dans la basilique de Saint­Hubert? JUSSERET 
­  Les  Croka,  maîtres  tailleurs  de  pierre  liégeois  au  XVIIIe  siècle.  VANDERHAEGHEN­  Thomas­
Joseph (1732­1805), moine rebelle, pamphlétaire et révolutionnaire au XVIIIe s. WEBER­ Du château 
de Bure à une grande carte figurative de la Terre de Saint­Hubert antérieure à 1730... 

275. SAINT­MARD. Un  quartier  de  l'agglomération  gallo­romaine  de  Saint­Mard. MRW, 
1994, 30, 177 pp., nombr. ill. (Coll. Etudes et Documents, série "Fouilles", n°1) (9196) 18 €
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 SAMBRE­&­MEUSE. Organe officiel du Cercle des XV
Chaque numéro présente un varia d’articles sur la région entre Dinant, Thuin et Namur.
276. Nouvelle série. n°1, juin 1933. 112 pp., ill.  (11241) 15 €

277. Ve année. 2me série, n° 2. Janvier 1934. 96 pp., ill. (27722) 16 €

278. VIe année. 2me série, n° 4. Janvier 1935. 112 pp., ill. (27720) 16 €
PASQUIER – Louis Grassi. Le pays de Chimay…

279. VIe année, 2me série, n° 6. Décembre 1935. 136 pp., ill. (27719) 16 €

280. VIIIe année. 3me série, n°2. Janvier 1937. 111 pp., ill.   (27799) 15 €
Charleroi et la Sambre. une grande figure wallonne, Ernest Solvay. Les échevins de Ciney...

281. IXe année. 3me série, n°4. Janvier 1938. 117 pp., ill. (27718) 16 €

282.  SANDERUS  (Anthoni)  ­  Verheerlykt  Vlaandre.  Eerste­tweede­derde  deel.  Leyden, 
Rotterdam,  's  Gravenhage,  vander  Deyster,  Beman,  Boucquet,  1735,  (réimpression 
Antwerpen, Amsterdam, de Vries­Brouwers, 1980), 2 vol. 36, 4 ff., 267 pp., 4 ff.; 3 ff., 180 
pp., 6 ff., 4 ff., 113 pp., 25 ff., ill. h.t., rel. rexine éd. (24293) 160 €

284.  SCHMITZ  (Marcel)  ­  L'architecture  moderne  en  Belgique.  Brux.,  Editions  La 
Connaissance, (1937) 22, 40 pp., 64 pll. (27699) 25 €

285. SCHNACKERS (Joseph) ­ Julémont seigneurie allodiale au duché de Limbourg. Notes 
historiques et généalogiques. Aubel, impr. Willems, 1959, 22, 191 pp., 2 ff., ill., 1 carte dépl. 
(19502) 25 €

286. SCHOONBROODT  (J.­G.)  ­  Inventaire  analytique  et  chronologique  des  archives  de 
l'abbaye du Val­St­Lambert, lez Liège. Tome 2. Chartes et registres. Liège, 1880, 29, 452 pp., 
dos consolidé. (27486) 50 €

287. SCOPS  (Charles), HAVERMANS  (Robert)  ­ Ottignies  à  travers  les  âges. Etudes  et 
documents.  Ottignies,  Amicale  de  l'Athénée  royal,  1975,  24,  239  pp.,  18  ill.  dont  4  cartes 
dépl. (7260) 15 €

Archéologie, histoire ancienne et moderne, histoire militaire, réseau routier, agriculture, lieux­
dits, folklore, châteaux,..

288.  SOTTIAUX  (Jules)  ­  Histoire  de  Montigny­le­Tilleul.  Marchienne­au­Pont,  A. 
Lambillon & fils, 1946, 24, 327  pp., carte dépl., ill. h.t., dont portrait de l'auteur. Un des 850 
ex. num. de l'E.O. (27726) 40 €

289. SOUPART (A.) et GOFFIN (J.­F.) ­ Chimay (et Forges, Rièzes, Saint­Remy).  1637­
1660. Heures sombres. Textes inédits du Sieur et Vénérable Maître Hubert Le Febve, curé de 
Chimay  1618­1656.  2006,  30,  400  pp.  (dont  196  pp.  (transcription  du  registre)  + 
commentaires et tables), 12 ill. de Stropa. (18914) 30 €

Reproduction d'un registre. Relate des événements du temps, Epidémies, combats, occupations, 
destructions, faits divers, scandales, carnet mondain, baptêmes, mariages, décès... Table de 138 
lieux cités.

290. SOUPART (A.) ­ Histoire du doyenné de Chimay et de ses paroisses. En collaboration 
avec Catherine et Jean­François Goffin. 2003, 29, 218 pp., cartes, 35 illustrations de Claude 
Stroppa, tables des lieux (75) et des personnes (834). (16145) 24 1
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Illustré  de  35  dessins  représentant  toutes  les  églises  de  l'ancien  doyenné  qui  couvrait  70 
localités  depuis  le  Pays  de  Chimay  jusqu'aux  rives  de  la  Meuse,  comprenant  ainsi  Couvin, 
Mariembourg, Revin, Chooz, Pesche, Gimnée...

291. SOUPART (A.)  ­ Histoire du doyenné de Walcourt et de ses paroisses. 2001, 30, 115 
pp., ill. (Cercle d'histoire de l'entité de Walcourt) (23707) 20 €

292. 
293.    STEKKE  (Joseph)  ­  Patrimoines  presbytéraux  de  l'ancien  diocèse  de  Liège  (1700­
1795). Liège, 1957, 25, pp. 981 à 1100. (19688) 10 €

Index des registres conservés aux archives de l'Etat à Liège.

294. STEURS (Willy)  ­ Naissance d'une  région. Aux origines de  la mairie de Bois­le­Duc. 
Recherches  sur  le Brabant  septentrional  aux 12e et 13e  siècles. Brux., ARB, 1993, 25, 426 
pp., ill., cartes dépl., jaq. (7574) 30 €

295. STIENON (sous la dir. de Jacques) ­ L'architecture & la sculpture. L'art des jardins à 
Bruxelles et en Wallonie. Ren. du Livre, 1995, 33, 320 pp., nombr. ill., jaq. ill. (27809) 40 €

296.  STIEVENART.  Pol  Stievenart.  Rochefort/Mons  1974.  MCF,  1974,  23,  64  pp.,  ill. 
(27509) 18 €

297. STOCQ  (A.­F.)  ­ Vie  critique  de  sainte  Gertrude  de  Nivelles  en  Brabant  (631­664). 
Nivelles, Imprimerie Despret­Ferdinand, 1931, 25, 211 pp., illustrations de Paul Collet. (9512)

20 €

298. TANDEL (Emile) ­ Les communes luxembourgeoises. Arlon, 1889­94 (réédition Brux., 
Culture et civilisation, 1979­80), 7 tomes en 8 vol. 24, 2 ff.­936­IV­VIII pp.; 1 f.­2 ff.­538 pp­
3 ff.; 2 ff.­1313 pp.; 2 ff.­744 pp.; 3 ff.­710 pp.; 2 ff.­762 pp.­1 f.; 2 ff.­ pp. 763­1512; 3 ff.­
CCCXL pp., ill. in et h.t. (18722) 280 €

Arlon, Marche, Neufchâteau, Bastogne, Virton, Bouillon.  (Paru des AIAL,  tomes XXI­XXIII et 
XXV­XXVIII).

298b.  TAGHON  (P.),  BERNARD  (H.),  GHEYSENS  ­  La  Bataille  d'Ardenne.  L'ultime 
blitzkrieg de Hitler. Brux., Racine, 1994, 29, 224 pp., ill. n. et b., cart. (27868) 25 €

299. THEODORE (M. &. E.) ­ Les textiles. Histoire & travail. Liège, Desoer, 1913, 24, 313 
pp., ill., pleine toile d'éditeur. (20001) 20 €

Historique des tissus, matières (lin, chanvre, coton, laine, soie), art (broderie, tapisserie, tapis, 
dentelle), bonneterie, teinture, papier.

300. THEWES (Guy) ­ Route et administration provinciale au siècle des Lumières: l'exemple 
des  Etats  du  Duché  de  Luxembourg  (1748­1795).  Brux.,  CCB,  1994,  24,  248  pp.  (Coll. 
Histoire, n°91). (9048) 15 €

301. THEYS (Constant) et GEYSELS (Jules) ­ Geschiedenis van Linkebeek. Brussel, 1957, 
25, 271 pp., ill. (27758) 25 €

301b.  THILLY  (L.)  ­  Répertoire  des  images  pieuses  de  l'iconothèque  du  Service  de 
centralisation  des  Etudes  généalogiques  et  démographiques  de  Belgique.  2002  30,  162  pp. 
(27853) 15 €

302. THIRIAR (James) ­ Waterloo. Brux., Maison d'édition A. De Boeck, 1914, 25 oblong, 
faux­titre­2 ff. de  texte­XXV ill. pleine page en noir et blanc accompagnées chacunes d'une 
page de texte, couv. ill. (27492) 60 €
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303.  THIRY  (Amandine)  ­  Le  tribut  des  temps  troubles.  La  justice  face  aux  homicides 
attribués  à  la  "résistance"  dans  l'arrondissement  judiciaire  de Mons  (avril  1943  ­  novembre 
1944). Presses universitaires de Louvain, 2016, 24, 230 pp. (27838) 20 €

304. THYS (Ch.) ­ Essai de biographie tongroise. Tongres, impr. Collée, (1891), 23, 376 pp., 
non coupé, dos cassé, ex­libris collé. (1186) 30 €

305. TILLIERE (abbé N.) ­ Histoire de Jamoigne. Arlon, Bruck, 1909, 28, 254 pp., ill. h.t., 
rel. toile noire, tiré­à­part des tomes XLIV et XLV des AIAL. (3291) 65 €

306. TIMMERMANS  (A.)  ­ Traité de mécanique  rationnelle. Brux.­Gand, 1855, 24, VIII­
488 pp., 3 pl. dépl., pl. cuir, aux armes de la Belgique, dos orné, mors inférieurs fendus sur 3 
cm. (27749) 40 €

307. TINANT (F.­A.) ­ Flore luxembourgeoise. Luxembourg, Kuborn, 1836, 22, 512 pp., qq. 
ff. table, manuscrits, qq. rousseurs, rel. d. basane, un mors rompu sur 5 cm, étiquette relieur 
Hauth à Arlon. (27762) 75 €

Première  flore  du Grand­Duché  de  Luxembourg.  Les  observations  (1462  entrées  et  quelques 
suppléments), datant d'avant 1839, couvrent aussi une partie du sud de la Belgique.

308. TONGLET (Benoît)  ­  Innovation et métallurgie mosane  (1000­1790). Laiton. Plomb. 
Fer. Le choc du neuf dans l'histoire. Chez l'Auteur, 2015, 30, 134 pp., ill. Tiré à 100 exempl. 
(27609) 25 €

309. TONNARD (Fernand) ­ Histoire de Beauraing et de son château des origines à 1948. 
Beauraing, 1928, 19, 159 pp., pl. rexine rouge. (1363) 20 €

310. TORDOIR (Joseph, dir.) ­ La Gobertange. Une pierre, des hommes. ASBL Gobertange 
2000, 2000, 29, 413 pp., ill. (27658) 25 €

311. TORRES­GUADIOLA ­ Mémoires du visible. Cuivres et estampes de la chalcographie 
du Louvre. Réunion des Musées nationaux, 2003, 30, 143 pp., ill. (27816) 30 €

312. TOURNAI.  1921. Congrès  de  Tournai.  Annales  du  XXIVe  congrès  publiées  par  A. 
HOCQUET. Tournai, 1927, 23, 384 pp., ill. (1351) 22€
Une  collection  d'oeuvres  d'art  à  Tournai  au  commencement  du  XVIIe  s.  par  M.  DEVIGNE. 
VERHAEGEN ­ Biographie sur Bonaventure N.M.,  jurisconsulte  tournaisien (33 pp.) BOINET ­ Les 
manuscrits de Saint­Martin de Tournai et leur décoration (17 pp.)... 

313. TOUSSAINT  (Chanoine)  ­ L'abbaye  de Floreffe  de  l'ordre  de Prémontré. Histoire  et 
description.  IVe  édition  ornée  de  plusieurs  vues  de  l'abbaye,  par  l'abbé  Motus.  Namur, 
Douxfils ­ V. Delvaux, successeur, 1901, 23, 121 pp., 7 ill. h.t., demi­toile rouge, plat. cart. 
"Séminaire de Floreffe. Florete Flores" gravé sur le plat sup. (5610) 25 €

314. TOUSSAINT (Joseph) ­ Le bassin de l'Orneau. Contribution à une étude géographique, 
historique et archéologique. Introduction de Jean Fichefet. Gembloux, 1975, 25, 400 pp., ill., 
carte dépl. (8892) 40 €

315. TRAUSCH (Gilbert) ­ Le Luxembourg sous l'Ancien régime (17e, 18e siècles et débuts 
du 19e siècle). Luxembourg, Ministère de l'Education nationale, 1993, 24, 176 pp., ill., cart. 
éd. (27016) 12 €

Tome III du Manuel d'histoire luxembourgeoise.
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316.  VAN  ASPEREN,  BOERSMA,  BURGERS  ­  Impressionisme,  un  regard  clair, 
l'impulsion,  le  courant,  l'évolution. Rotterdam, Museum Boymans­van Beunigen,  1992,  29, 
228 pp., nombr. ill., pl. toile, jaquette. (27418) 25 €

317. VAN BELLE (J.­L.) ­ Plans inédits de places fortifiées. XVIIe­XVIIIe siècle. Belgique 
­ France ­ Pays­Bas ­ République fédérale d'Allemagne. Louvain­la­Neuve, Ciaco, 1989, 32, 
108 pp., ill., cart. éd., jaq. (8171) 15 €

Aire­sur­la­Lys; Anvers; Arlon; Ath  (2),  Audenarde; Avesne­sur­Helpe; Béthune; Bourbourg; 
Bruges; Calais (2); Charleroi (2); Condé­sur­l'Escaut (2); Crèvecoeur; Dixmude; Flessingue; 
Furnes; Gand; Gouda; Grave; Gravelines (2)…

318. VAN BELLE  (Jean­Louis)  ­ Le  projet  de  factum  de  Jacques­Joseph  Boreux  (1755­
1846). Maître marbrier dinantais,  écrivain,  inventeur. Braine­le­Château, 2011, 31, 223 pp., 
nombr. ill., pleine toile, jaquette illustrée. (25484) 40 €

319. VAN DER MEER (Frédéric) ­ Images du Christ dans la sculpture du Nord des Alpes et 
des Pyrénées. Fonds Mercator, 1980, 30, 328 pp., photographies de Hans Sibbelee, jaq., étui. 
(27808) 20 €

320. VAN HOOREBEKE (A. L.) ­ Notice historique sur la commune et église de Vosselaere 
(Flandre orientale) suivie de la liste de ses curés et des épitaphes qu'on y a recueillies. Gand, 
Imp. Léonard Hebbelynck, 1845, 24, 2 ff., 76 pp., 3 pll. h.t., qq. rousseurs sur les pll., rel. d. 
toile d'ép. (27657) 40 €

321. VANDE KERCKHOVE  (R.P.A.)  ­ Histoire  de  l'abbaye  cistercienne  de  Val­Dieu  à 
travers les siècles. Dès son origine jusqu'à nos jours (1215­1939). Bruges, (1938), 22, 414 pp., 
4 ill., couv. salie. (3339) 20 €

322.  VANDER  MAELEN  (Ph.)  ­  Dictionnaire  géographique  de  la  province  de  Namur. 
Brux., Culture et Civilisation, 1970, 24, 313 pp., 8 tabl. dépl., pl. rexine (Reprint édit. 1832) 
(6456) 50 €

323. VANVREKOM (Fernand A.R.G.) ­ Tangissart en Roman païs de Brabant. Histoire du 
village de Tangissart, de la paroisse de Tangissart ­ La Roche et des seigneurs hauts justiciers 
de Loupoigne et Baisy. Editions du Chirel, 1987, 24, 400 pp. (27530) 18 €

324. VERCAUTEREN  (Fernand)  ­ Etudes  d'histoire médiévale. Recueil  d'articles. Brux., 
CCB, 1978, 24, 729 pp. (27667) 30 €

33 articles réunis, après la bibliographie de 181 numéros.

325. VERHAEGEN  (Paul)  ­ Essai  de  bibliographie  relatif  à  huit  anciennes  communes  au 
Nord­Est  de Namur. Beez, Boninne, Bouge, Champion, Cognelée, Gelbressée, Marche­les­
Dames et Marchovelette. Boninne, 1990, 30, 135 pp. (2538) 10 €

Topobibliographie très complète (livres, sources d'archives, mémoires universitaires,...).

326b.  VERHAEGEN  (Ann)  ­  Waanrode.  1139­1795.  De  geschiedenis  van  een  dorp. 
Waanrode, 1989, 24, 187 pp., ill. (27863) 20 €

327. VERHAEGEN.  Pierre­Théodore Verhaegen. L'homme, sa vie, sa légende. Bicentenaire 
d'une naissance. Brux., ULB, 1996, 24, 266 pp., ill., étiquette ôtée du f. blanc. (23731) 15 €

Contributions de Stengers, Logie, Hoebanx, Despy­Meyer, Thyssens, van Ypersele de Strihou, et 
de divers membres de la famille. Etude remarquable, d'une grande sincérité.

328.  VERNIERS  (Louis)  ­  Bruxelles  et  son  agglomération  de  1830  à  nos  jours.  Brux., 
Librairie Encyclopédique, 1958, 24, 499 pp., ill., jaq. (27775) 24 €
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329. VERRIEST (Léo) ­ Les luttes sociales et le contrat d'apprentissage à Tournai jusqu'en 
1424. Brux., ARB, 1913, 25, 140 pp., 1 f., demi­rexine, tiré­à­part tome IX des Mémoires in­
8° de la Classe des Lettres. 25 €

330. VERRIEST  (Léo)  ­ Le  servage  dans  le  comté  de Hainaut.  Les  sainteurs,  le meilleur 
catel. Brux., 1910, 22, 735 pp., dos cassé, cachet sec privé. (1088) 80 €

331.  VLASSELAER  (Jean­Pierre)  ­  Henri  Heerbrant  ou  le  paradoxe  multiplié.  Brux., 
Ministère de la Communauté française, 1990, 22, 80 pp., ill. (27508) 15 €

Ixelles 1912 ­ Bruxelles 1982.

332. VLIEBERGH (Em.) & ULENS (Rob.) ­ La population agricole de la Hesbaye au XIXe 
siècle. Contribution à l'histoire économique et sociale. Brux., 1909, 22, 550 pp., 2 cartes dépl. 
Avec: FREDERICQ (Paul) ­ Rekeningen en andere stukken van de pauselijken aflaathandel te 
Mechelen in 't midden der 15e eeuw. 175 pp. (9271) 40 €

332b. VILKEN (Roger) ­ Avernas le Bauduin. Regard sur le passé. S.l., (1988), 25, 143 pp., 
ill. (27865) 20 €

333. VROONEN (Eugène) ­ Les noms de famille de Belgique.  I. Histoire des patronymes. 
Le  sens  des  patronymes.  II.  Dictionnaire  étymologique  des  noms  de  famille  de  Belgique. 
Brux, Dessart, s.d., 2 vol. 24, 303­450 pp. (13028) 65 €

334.  VROONEN  (Eugène)  ­  Les  noms  des  personnes  dans  le  monde.  Anthroponymie 
universelle  comparée.  Brux.,  Editions  de  la  Librairie  encyclopédique,  1967,  25,  495  pp. 
(27712) 40 €

335. WALLONS. Les Wallons sous l'Autriche impériale au 18e siècle. Brux., Musée royal de 
l'Armée, 1978, 19 oblong, 151 pp., nombr. ill., petit manque à la couv. (4211) 15 €

336.  WARSAGE  (Rodolphe  de)  ­  Mémoires  d'un  vieux  liégeois.  (1876­1936).  Liège, 
Imprimerie Centrale, 1936, 24, 103 pp. (9577) 20 €

337. WARSAGE (Rodolphe de) ­ Mémoires d'un vieux Liégeois (1876­1936). Une histoire 
d'amour entre un homme et sa ville. Andenne, Editions du Molinay, 2002, 25, 160 pp., ill. de 
cartes postales et photos anciennes. (20454) 12 €

338. WATELET (Hubert) ­ Une industrialisation sans développement. Le bassin de Mons et 
le  charbonnage du Grand­Hornu du milieu du XVIIIe au milieu du XIXe siècle. Université 
d'Ottawa, Louv.­la­Neuve, 1980, 23, 530 pp. (23112) 20 €

339. WILLEMS (J. F.) ­ Belgisch museum voor de nederduitsche tael­ en letterkunde en de 
geschiedenis  des  vaderlands.  Eerste­Derde  deel.  Gent,  Gyselynck,  1837­9,  3  vol.  22,  2  ff., 
474­XI­II pp., 13 pll. h.t.; 2 ff., 467 pp., 8 pll.; 477 pp., 10 pll., couv. carton anc., dos cassés, 
rousseurs. (24308) 140 €

Bouchout 1793 ­ Gand 1846. Tête de collection de dix parutions considérées comme étant au 
départ  de  l'histoire  de  la  littérature  flamande.  Après  la  période  hollandaise,  on  est  ici  à 
l'origine du Willemsfonds.

340. WILLEMS (René, général) ­ L'odyssée d'un carabinier à cheval. 1806­1815. Dessin de 
la  couverture  de  J.  Dubois.  Brux.,  Pierre  de  Meyère,  1969,  22,  279  pp.,  cart.  d'édit.,  jaq. 
(27450) 25 €
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341. WOESTE (Charles) ­ La neutralité belge. La Belgique et la France. Brux.­P., 1891, 25, 
85 pp. (27487) 15 €

342. YERNAUX  (Jean)  ­ Les  grands  orfèvres  liégeois  du XVe  au XVIIe  siècle.  (33  pp.). 
DELATTE (Ivan) ­ Notes relatives aux fermes de Hesbaye, 15e s. 26 pp.). YANS (Maurice) ­ 
Quelques actes originaux de Henri de Gueldre. (BSAHD de Liège, tome 34, 1948) (27840)20 € 

343.  YERNAUX  (Jean)  ­  Histoire  du  comté  de  Logne.  Etude  sur  le  passé  politique, 
économique et social d'un district ardennais. Liège, Fac. de Philosophie et Lettres, 1937, 25, 
247 pp., bien complet de la carte h.t. (4690) 50 €

LIVRES ANCIENS

344.  Vindiciae  nominis  Germanici,  contra  quosdam  obtrectatores  Gallos.  Amsterdam, 
Wetstenium, 1694, in­6, 4 ff., 64 pp., couv. papier peigné, us., qq. rousseurs. (27838) 70 €

Réponse par Johan Friedrich Cramer (1664­1715), au père jésuite Dominique Bouhours (1628­
1702), qui se posait la question de savoir si un Allemand pouvait être un bel esprit.

345. ADAM (Victor) ­ Les arts et métiers avec 24 vignettes. Paris, Louis Janet, Libraire, vers 
1830,  petit  in­8,  104  pp.,  24  lithographies  (Métiers),  plats  imprimés,  demi­cuir,  un  mors 
fendu. (27687) 120 €

346. ALBERT­MONTEMONT  ­ Leçons  d'astronomie  en  prose  et  en  vers.  Paris,  Lelong, 
1823, 4 vol. in­12, LXXVI­254 pp.­327 pp.­291 pp.­342 pp., pages de titre gravées, 4 front. 
gravés, 4 pll. dépl. h.t., ex­libris, demi­cuir, bon état. (27821) 120 €

347. ARITHMETIQUE. Nouveau  traité  d'arithmétique,  par  lequel  on  peut  facilement  se 
perfectionner  dans  cette  science  contenant  aussi  une  table  ou  livret  pour  apprendre  à 
multiplier et compter sans maître. Paris, Daumont, (2e moitié du 18e), format in­8, 32 pp., titre 
gravé, relié carton rouge. (27822)                                                                        30 €
Ecrit en cursive.

348.  (ARPENTAGE). VAN NISPEN (Mattheus)  ­ De beknopte  lantmeet­konst. Leerende 
in't  korte,  alles  wat  in't  gemeen,  in  de  practijcke  des  lands­metens  voor­komen  kan... 
Dordrecht, 1689, 6 ff.­382 pp. Suivi de Tractaet van de roeden en landtmaten, door Hollandt, 
Zeelandt  ende...  door  Jan  PIETERESZ.  11  ff.  en  Tractaet  van  roeden  ende  landtmaten... 
door EVERDYCK. 11 ff. (27796) 350 €

En 1 vol. in­12, plein vélin, bon état.

349. BERENGER (Laurent­Pierre) ­ La morale en action, ou élite de faits mémorables et 
d'anecdotes instructives, propres à faire aimer la Sagesse, à former le coeur des Jeunes Gens... 
Nouvelle édition ornée de six figures en taille­douce. Paris, Duprat­Duverger, 1811, petit in­6, 
2 ff., 390 pp., 6  grav. h.t., rel. d. bas. us., mouillure brune en bas des premiers ff. Barbier III­
354. (22996) 20 €

Ouvrage  fort  utilisé  en  son  temps,  destiné  aux  élèves  des  Ecoles  militaires,  des  Lycées  et 
Maisons d'éducation.

350. BOUCQUEAU  (citoyen  Jean­Baptiste)  ­  Essai  sur  l'application  du  chapître  VII  du 
prophète  Daniel  à  la  révolution  françoise,  ou Motif    nouveau  de  crédibilité,  fourni  par  la 
révolution française, sur la divinité de l'Ecriture sainte. Bruxelles, Lemaire, floréal an dix. Mai 
1802, in­12, 191 pp., papier d'attente rose. (27807) 80 €
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Biogr. nat. t. 2 (Wavre 1747­Diegem 1822) Ouvrage « bizarre" où l'auteur annonce la dignité 
héréditaire de Napoléon à partir d'un texte biblique. Empereur 18/5/1804..

351. BROWN (Docteur) ­ Histoire de l'origine et des progrès de la poésie, dans ses différens 
genres. Traduit de l'anglois par M.E. & augmentée de notes historiques & critiques. Paris, De 
Hansy, 1768, in­8, 317 pp.­2 ff., plein veau anc., plat sup. détaché. (27427) 80 €

Brown, curé de Newcastle upon Tyne. Rothbury (1715) ­ Londres, Pall­Mall  (1766) (suicide).   
E.O  en 1764. Il y a une traduction française en 1767 par M. Marc­Antoine Eidous.

352.  CAILLE  (abbé  de  la)  ­  Leçons  élémentaires  d'astronomie,  géométrie  et  physique. 
Quatrième édition, augmentée de plusieurs notes par M. de  la Lande. Paris, Veuve Desaint, 
1778, in­8, X­1 f.­428 pp., 9 pll. dépl., tranches jaspées, plein veau moucheté, bel état. (27820)

200 €
353. CARACCIOLI (Marquis)  ­ La conversation avec soi­même. Nouvelle édition,  revue, 
corrigée & augmentée. Liège, Bassompierre, Bruxelles, Van den Berghen, 1760,  in­8, LVI­
401 pp., plein veau ancien, reliure usagée, manque au dos (1 cm) (26965) 35 €

Marquis Caraccioli, colonel au service du roi de Pologne, Electeur de Saxe.

354. (CHINE). NOEL (François s.j.) ­ Les livres classiques de l'Empire de la Chine. Tomes 
1­4 (sur 7). Paris, De Bure, Barrois, 1784­5, 2 vol. petit in­6, 2 ff., II pp., 1 f., 246 pp.; 2 ff., 
XXXIX­230 pp.; 2 ff., 428 pp., 1 f. pdt  t. 4 après p. 230, rel. XIXe s. d. bas. Appartenance 
man.: Chasselet, qui note 4 v. (27836) 70 €

L'auteur  (Hestrud 1651  ­ Lille 1729). T. 1: Morale  et politique des Chinois. T. 2: La grande 
science ou  la science des adultes; Le  juste milieu ou  le milieu  immuable. T. 3­4: Le  livre des 
sentences (Confucius).

355. CICERON. Lettres de Cicéron à M. Brutus et de M. Brutus à Cicéron. Avec une préface 
critique, des notes, et diverses pièces choisies. Pour servir de supplément   à  l'Histoire et au 
caractère de Cicéron. Nouvelle édition. Paris, Barbou, An II de la République française, in­12, 
XVI­LXXXIV­296 pp., couv. papier, dos absent, traces de colle (27587) 20 €

356. CODE LOUIS. Procès­verbal des conférences  tenues par ordre du Roi, pour  l'examen 
des articles de l'ordonnance civile du mois d'avril 1667, et de l'ordonnance criminelle du mois 
d'avril 1670. Nouvelle édition. Paris, Chez les Associés 1757, in­4, 8 ff., LXI pp., 1 f., 504­
XXIV­272 pp., rel. pl. veau anc., mors faibles. (21869) 160 €

L'émergence d'un droit national, au­delà des pratiques locales, fut voulue par Colbert. On a ici 
les modifications apportées au projet initial, par une assemblée composée de commissaires du 
conseil et de députés du parlement.

357.  COLLIN  de  PLANCY  ­  Légendes  des  artistes.  Dessins­croquis  de  C.  Rochussen, 
gravés  par  les  jeunes  élèves  de  l'école  de  gravure  de La Haye. La Haye,  Soc.  néerlandaise 
pour les Beaux­Arts, 1842, 17, 216 pp., ill. h.t., demi­cuir. (26827) 60 €

Collin de Plancy (né à Plancy) 1794­1881. Conversion déclarée à La Haye en 1841.

358. (COQUILLAGES). BOSC (L. A. G.) ­ Histoire naturelle des coquilles, contenant leur 
description, les moeurs des animaux qui les habitent, et leurs usages. Avec figures dessinées 
d'après nature. Paris, Verdière, 1824, 5 vol.  in­12, CXXXVI­336; 2 ff.­326; 2 ff.­287; 2 ff.­
267; 2 ff.­228 pp., 1 tabl. dépl., 32 pll. sur 44, couv. papier bleue d'attente. (27811) 120 €

359. CORNEILLE (P.) ­ Oeuvres. Paris, David, 1758, 10 vol. in­12, 2 ff., 360 pp.; 2 ff., 372 
pp. 2 ff., 382 pp.; 2 ff., 341 pp.; 2 ff. 381 pp.; 2 ff., 384 pp.; 2 ff., 373 pp., 2 ff., 334 pp., 2 ff., 
346 pp.; 2 ff., 333 pp., 4 ff., rel. plein veau anc. (27848) 160 €
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On  joint, dans  la même reliure, avec mention  t. XI et XII: VOLTAIRE ­ Commentaires  sur  le 
théâtre de Pierre Corneille, Amsterdam & Leipzig, Arkstee & Merkus, 1765, 4 ff., 478 pp.; 2 ff., 
508 pp. Bel ensemble.

360. CORTAMBERT (E.) & DE ROSNY (Léon) ­ Tableau de la Cochinchine rédigé sous 
les auspices de la Société d'Ethnographie. Introduction par le baron Paul de Bourgoing. Paris, 
Armand  le  Chevalier,  1862,  24,  XV­349­XIV­III  pp.,  24  pll.  h.­t.  dont  pl.  4  en  front. 
s/serpente,  rousseurs,  rel.  époque,  percaline bleue, mors  int.  du dos  en partie  fendu,  titre  et 
décor dorés, tranches dorées, ex­libris. (22001) 100 €

Géographie, histoire, opérations militaires, culture du coton, linguistique, bibliographie.

361. (COSTUME). LENS (André) ­ Le costume ou essai sur les habillements et les usages 
des peuples de l'Antiquité, prouvé par les monuments. Liège, chez Bassompierre, 1776, in­4, 
XXXII­411 pp.­51 pll. h.t., cartonné, couv. d'attente. (26288) 180 €

362. COURT de GEBELIN  ­ Lettre à l'auteur anonyme de deux prétendus extraits insérés 
dans le journal des Savans du mois de Nov. & Déc. 1771... Paris, Valleyre, 1774, in­4, 66 pp. 
Suivi  de Grammaire  universelle  et  comparative.  633 pp.,  frontispice  (orfée  ou  les  effets  du 
discours)  d'après  Marillier,  planches  de  caractères  chinois,  plein  veau  d'époque,  dos  orné, 
mors fendu sur 3 cm. (17766) 400 €

363.  DE  MOLINARI  (G.)  ­  Notions  fondamentales  d'économie  politique  et  programme 
économique. P., Guillaumin et Cie, 1891, 23, VIII­466 pp., rel. d. chagrin, dos à nerfs. (27682)

40 €
En appendice, pp.437­458, on trouve un texte sur l'abolition de l'esclavage africain.

364.  DESCARTES  (René)  ­  Les  principes  de  la  philosophie.  Écrits  en  latin  par  René 
Descartes,  et  traduits  en  françois  par  un  de  ses Amis.  Précédés  d'une  Lettre  de  l'autheur  à 
celuy  qui  a  traduit  le  Livre,  laquelle  peut  icy  servir  de  Préface.  Rouen,  Jean­Baptiste 
Besongne, 1698, in­12, 18 ff.n.ch., 30 cahiers de 12 ff., lettrés A à I, K à Z et Aa à Ee, nombr. 
figg. in­t.(17 x 10), rel. plein cuir époque, dos à cinq nerfs.(21999) 350 €

365.  DESPRES  (Françoise)  ­  Détails  historiques  sur  les  services  de  Françoise  Després, 
employée dans les armées royales de la Vendée, depuis 1793 jusqu'en 1815... écrits par elle­
même, dédiés à S.A.R.  Madame, duchesse d'Angoulème. Paris, Michaud, 1817, in­8, 67 pp., 
couv. pap. bleu d'époque, qq. rousseurs. (22015) 60 €

Née  à Montreuil­Bellay  en  1746,  employée  à  Saint­Cyr,  elle  était  en  Vendée,  dès  1793.  Elle 
détaille avec précision (localités, personnages) son activité au service des Bourbon.357. 

366. DUCLOS  (M.)  ­ Considérations  sur  les moeurs  de  ce  siècle. Nouvelle  édition.  Paris, 
Prault, 1751, in­8, 3 ff.­348 pp.­1 f., frontispice gravé (Gravelin), plein veau ancien avec ses 
menus défauts dûs à son âge. (26964) 80 €

367. FABRE ­ Traité complet sur la théorie et la pratique du nivellement. Draguignan, Fabre, 
1812?, in­4, XXIV­368 pp., 5 tables de nivellement (sur 6, la table III est en double), 21 pll. 
dépl. h.t., rel. d. bas., mors sup. cassé, mq. au dos, e.o. (23740) 120 €

Jean­Antoine Fabre 1749­1834.

368.  FELISIO  (Matthia)  ­  Catholica  praeceptorum  decalogi  elucidatio,...  Paris,  Hadrian 
Bets, 1604, in­8, 9 ff.­624 pp.­6 ff., défaut au pied, plein veau ancien. (27812) 100 €

 Matthias Cats (+Louvain 1576) donne ici son regard sur chacun des 10 commandements.
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369. FILLEAU de LA CHAISE  ­ Histoire  de  S. Louis  divisée  en XV  livres.  Tomes  1­2. 
Paris, Coignard, 1688, 2 vol. in­4, front. gravé, 16 ff., 631 pp.; 8 ff., 698 pp., 1 f., verso p. 295 
marqué 298, rel. pl. veau anc. us., dos à 5 nerfs, grands ex­libris gravés marquis des Mottes, 
collés au dos des p.d.t.. (26780) 280 €

Selon une note man. anc. ce livre "fut reçu avec tant d'empressement, que le libraire fut obligé, 
le premier soir de la vente, de mettre des gardes chez lui". Texte se basant sur les notes de Le 
Nain de Tillemont, rassemblées

370.  FLECHIER  ­ Histoire  de  Théodose  le  Grand  pour  Monseigneur  le  Dauphin.  Paris, 
Durand, 1776, in­12, VIII­496 pp., plein veau ancien, mouillures saines en début de volume, 
marques d'usures, tête et pied rabotés, coins émoussés. (27343) 25 €

371. GOTTSCHED  (Prof.)  ­  Le  maître  de  la  langue  allemande  ou  nouvelle  grammaire 
allemande  méthodique  et  raisonnée  composée  sur  le  modèle  des  meilleurs  auteurs  de  nos 
jours... Strasbourg, Amand König, 1786, in­8, XX­723 pp., mouillure à certaines pages, plein 
veau  ancien,  dos  à  nerfs,  coins  émoussés,  vignette  d'appartenance  à  Bonvoisin,  curé  à 
Namêche (1837 1867), garde en papier fleuri (papier peint?) (27819) 60 €

372.  (GRAZ). PAUMAN (Alexandro) ­ Conclusiones  theologicae de sacramento et virtute 
poenitentiae  in  alma  universitate  Graecensi  societatis  Jesu  propugnatae.  Graecii  (Graz), 
Francisci Widmanstadii,  1656,  in­12,  4  ff.,  369­244 pp.,  1  f.,  rel.  plein velin  anc.,  fermoirs 
parfaitement conservés, cachets. (25411) 120 €

373. GUYARD de BERVILLE  ­ Histoire  de  Pierre  Terrail,  dit  le Chevalier Bayard,  sans 
peur et sans reproche. Paris, De Hansy, 1765, in­12, XXXIJ­524 pp., plein veau anc., exempl. 
en bon état. (27734) 90 €

374. HAMILTON (Colonel) ­ Les hommes et les moeurs aux Etats­Unis d'Amérique. Brux., 
Meline, 1834, 16, 279­320 pp., rel. d. bas. (27465) 30 €

Contrefaçon  belge  de  l'éd.  Paris,  Fournier,1834.  E.O.  anglaise  1833.  Le  colonel  Thomas 
Hamilton  est  né  et  mort  à  Pise  (1789­1842).  Entre  les  deux:  Glasgow,  France,  Etats­Unis, 
Edimbourg.

375. HELIODORE d'EMES  ­ Les  amours de Théagènes  et Chariclée. Roman éthiopique. 
Paris, Coustelier, 1743, in­8, X­213; 190 pp., pl. veau d'époque, plats soulignés d'un liseré or, 
1 mors fendu sur 3 cm, têtes et pieds élimés, malgré des menus défauts, bon état. (27818) 80 €

Roman de la 2e moitié du IIIe siècle.

376. HELIODORE  d'EMESA  ­  Heliodori  Aethiopicorum.  Libri  X.  Lugduni  (Lyon),  de 
Harsy, 1611, in­8, 8 ff., 582 pp., 17 ff. (index), rel. plein vélin anc. (16312) 200 €

Texte bilingue, latin et grec sur deux colonnes, publié par Jérôme Commelin.

377.  HUE  (François)  ­  Les  dernières  années  du  règne  et  de  la  vie  de  Louis  XVI.  P., 
Imprimerie  royale,  1814,  in­8,  XIV­592  pp.,  rousseurs  pâles,  demi­cuir  vert  (reliure  vers 
1900), cachets d'appartenance annulés. Portrait en front. gravé par Schiavolti. (27467) 50 €

Première édition parue en France après celle de Londres, 1806. François Hue a suivi la famille 
royale au Temple et accompagné à Vienne la fille de Louis XVI et Marie­Antoinette.

378.  (INDES).  RAYNAL  (Guillaume­Thomas)  ­ Histoire  philosophique  et  politique  des 
établissements  et  du  commerce  des  Européens  dans  les  deux  Indes.  Genève,  Jean­Léonard 
Pellet, 1783, XVI­346; XII­376; XI­370; XII­308; XVI­258; XII­308; XII­358; XII­350, VIII­
260; VI­ 344 pp., 10 grav., 10 vol. in­8, rel. d. toile anc. Atlas de toutes les parties connues du 
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globe  terrestre,  in­8  oblong,  22  pp.,  50  cartes  (1  à  49  +  17bis),  pl.  veau  anc.  us.  Les  23 
tableaux dépl. mq. (17709) 1900 €

Ouvrage dont il se dit qu'une bonne partie est de Diderot. Entre 1770 (e.o.) et 1780, le texte se 

379. LE MAOUT (Emm.) ­ Botanique. Organographie et  taxonomie. Histoire naturelle des 
familles végétales et des principales espèces suivant la classification de A. de Jussieu. Paris, 
Curmer,  1854,  in­4,  2  ff.,  XXVIII­388  pp.,  XXIII  pll.  coloriées  à  la  main,  20  pll.  sépia, 
nombr. ill. in­t. (27415) 140 €

380. LEGRAND (A.) ­ Cartouche ou les voleurs, comédie. Troisième édition. La Haye, chez 
Jean  Neaulme,  1723,  petit  in­8,  63  pp.,  f.  de  garde  manque.  Relié  avec  PERROT 
(Catherine), (P., Seneuze, 1693), Les leçons  royales contenant la pratique de la peinture en 
mignature. p. de t. manque, 177 pp.­ 6 pp. n.ch. En un vol. pleine basane ancienne us. (27817)

120 €
Quelques mots d'argot dans le texte.

381. LOYS de CHESEAUX (J.P.) ­ Traité de la comete qui a paru en décembre 1743 & en 
janvier,  février & mars 1744 contenant outre  les observations de  l'auteur,  celles qui ont  été 
faites à Paris par Mr Cassini, & à Geneve par Mr Calandrine. Lausanne & Geneve, 1744, in­8, 
1 f.­308 pp., 6 pll. h.t., plein veau d'époque, dos orné. (27803) 450 €

Ouvrage  remarquable  par  sa  richesse  scientifique.  Loys  de  Cheseaux,  adepte  de  Newton, 
calcula  la  trajectoire  prévisible  pour  les mois  à  venir  de  la  comète  de  1743,  qui  se  vérifiera 
rigoureusement exacte.

382.  (MAESTRICHT).  CHARLES  V.  Code  criminel  de  l'Empereur  Charles  V, 
vulgairement  appelé  La  Caroline  contenant  les  loix  qui  sont  suivies  dans  les  juridictions 
criminelles de  l'Empire; Et à  l'usage des Conseils de guerre des  troupes suisses. Maestricht, 
Dufour et Roux, 1779, in­4, 2 ff., XXIV­340 pp., ex­libris, mors cassé, brunissures en fin de 
volume, reliure insérée dans un étonnant velours rouge, liseré, clous dorés. (27437) 250 €

383. MARAT (J.P.) ­ De l'homme ou des principes et des loix de l'influence de l'âme sur le 
corps, et du corps sur l'âme. Tome troisième. Amsterdam, chez Marc­Michel Rey, 1776, in­
12, 220 pp., demi­cuir noir. (27792) 120 €

Paul  Marat  (Boudry  (Suisse)  1743­  Paris  1793)  médecin  et  surtout  homme  politique, 
conventionnel montagnard. Etudie  les  rapports entre  l'esprit  et  le  corps avec  leurs  influences 
réciproques.

384. MARECHAL  ­  Traité  des  droits  honorifiques  des  patrons  et  des  seigneurs  dans  les 
églises. Nouvelle édition par J. A. Serieux. Tome premier. Paris, Guillin, 1762,  in­12, LIV­
560 pp., plein veau ancien. (27789) 50 €

385. MEZERAY (F. du) ­ Histoire de France depuis Faramond jusqu'à maintenant... avec les 
portraits au naturel des roys. Paris, Mathieu Guillemot, 1643, 1646, 1651, 3 vol., tome I: in­6, 
front., 9 ff., 1042 pp., 24 ff.;  tome II:  in­6, front, 1 f., 1194 pp., 24 ff.;  tome III:  in­4, 4 ff., 
1232 pp., 4 ff., relié plein veau ancien dos à nerfs. (26829)      1250 €
Précieux  exempl.  ayant  appartenu  à  J.B.  Christyn,  avec  son  ex­libris  gravé  au  t.  3.  On  joint 
DOUXCHAMPS  (Hervé)  LEFEVRE  (Joseph)  ­  La  famille  Christyn  de  Ribaucourt,  2  vol.  Brux., 
OGHB, 1988, 1989.

386. NAPOLEON. Animadversiones  quadam  in  excommunica­tionem  imperatoris  Gallae, 
veritas odium parit. in­8, 78 pp.­1 f. d'errata, papier, couv. d'attente. (27804) 80 €

Autour du 18 juin 1809.
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387. NECKER ­ De l'importance des opinions religieuses. Londres, se trouve à Paris, Hôtel 
de  Thou,  1788,  in­8,  333  pp.,  broché,  couverture  absente,  cachets  annulés,  exempl.  usagé. 
(17617) 75 €

Banquier suisse, partisan du rôle actif de l'Etat en matières économique et sociale. Necker fut 
rappelé par Louis XVI, en 1788. Il échoua devant l'ampleur des défis du moment. Il est le père 
de madame de Staël.

388. OMALIUS d'HALLOY (J. J. d')  ­ Mémoires pour servir à  la description géologique 
des Pays­Bas, de  la France et de quelques contrées voisines. Namur, D. Gérard, 1828,  in­8, 
IV­305 pp., 2 pll. dépl. (une carte coul. et une coupé), demi­basane, dos désolidarisé. (27814)

100 €
389. PHARMACIE. MAGENDIE  (François)  ­ Formulaire pour  la préparation et  l'emploi 
de plusieurs nouveaux médicaus,... Cinquième édition. Paris, Méquignon Marvis, septembre 
1825, in­8, 244 pp., demi­cuir, dos orné. (27534) 80 €

390. PINKERTON et WALCKERNAER  ­ Géographie moderne,  rédigée  sur  un  nouveau 
plan,  ou description historique,  politique,  civile  et  naturelle des  empires,  royaumes,  états  et 
leurs  colonies.  Paris,  Dentu,  an  XII  (1804),  in­fol.  18  pp.  suivies  de  l'atlas  de  42  cartes 
dressées  par  Arrowsmith,  demi­toile  noire.  Certaines  planches  présentent  des  rousseurs. 
(27832) 150 €

391. PLUCHE (Noël­Antoine) ­ Le spectacle de la nature, ou entretiens sur les particularités 
de  l'histoire  naturelle.  Troisième  partie  contenant  ce  qui  regarde  le  ciel  &  les  liaisons  des 
différentes  parties  de  l'univers  avec  les  besoins  de  l'homme.  Tome  quatrième.  Nouvelle 
édition. P., Frères Estienne, 1763,  in­12, 1 f.,  front. (la  lunette de Hollande),597 pp., 28 pll. 
h.t., dont une mappemonde, quatre cartes du ciel, des cartes de colonies... (22036) 200 €

392. PREMIER EMPIRE. Description  succincte du  royaume de Hollande, propre à  servir 
d'itinéraire; contenant ce qu'il y a de remarquable dans chaque ville... Amsterdam, Maaskamp, 
s.d.  (ca  1810),  in­8,  120  pp.,  portrait  de  l'empereur,  carte  dépl.,  plan  d'Amsterdam  dépl., 
tableau des distances dépl., lettres ajoutées. (26864) 180 €

Le  portrait  de Napoléon  "à  son  entrée  dans  la  troisième  capitale  de  l'Empire"  est  daté  du  9 
octobre  1811.  Certains  exemplaires  ont  à  cet  endroit,  le  portrait  de  Louis­Napoléon,  roi  de 
Hollande de 1806 à 1810.

393. PRIESTLEY (M. J.). GIBELIN ­ Expériences et observations sur différentes espèces 
d'air. Ouvrage traduit par M.J. Priestley. Paris, Nyon, 1777­1780, 5 vol. in­12, XXXVIJ­434 
pp.­2 pll. dépl.; 404 pp.­1 pl. dépl.; IV­352 pp. 5 pll. dépl.; LII­404 pp.­1 pl.; 404 pp., plein 
veau moucheté, tranches rouges, dos orné, bel état. (27763) 900 €

394.  RELIURE  EMPIRE.  THOMAS  ­  Oeuvres  complètes  de  Thomas,  de  l'Académie 
française. Paris, Desessarts, An X (1802), 7 tomes in­8, XXVII­248; 2 ff.­266­1 f.; 1 f.­294; 1 
f.­309;  2  ff.­XX­262;  3  ff.­XVI­299;  1  f.­344  pp.  suivi  de  4  ff.  de  livres  disponibles  chez 
Desessarts, manque 3 fx titres, demi­basane cuir vert (27481) 200 €

Empire. Léonard­Antoine Thomas (Clermont­Ferrand 1732 ­ Oulhins 1785)

395. ROBIDA (A.) ­ Les vieilles villes du Rhin à travers la Suisse, l'Alsace, l'Allemagne & la 
Hollande. Paris, Dorbon l'Aîné, vers 1910, 28, 2 ff.­309 pp., eau­forte (La Pfalz sous le burg 
Gutenfelz), nombr. ill. in­t. et 28 pll. hors­texte, couverture illustrée en couleurs. (25557) 120 €
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396.  (SEMINAIRES  GENERAUX).  Plan  de  l'institut  des  séminaires  généraux,  dans  les 
Etats  de  l'Empereur,  traduit  de  l'allemand.  Nouvelle  édition  revue  &  corrigée.  Bruxelles, 
Emmanuel Flon, 1787, in­8, IV­50 pp., couv. papier bleu d'attente. (27761) 50 €

On joint: Copie de plusieurs dépêches envoyées dans les Pays­Bas autrichiens... (4 pp., 1789) et 
Lettre de l'Auteur du plan... Brux., 25 février 1787 (8 pp.)

397. TASTU  (Amable)  ­ Education  maternelle.  Simples  leçons  d'une  mère  à  ses  enfants. 
Cinquième édition. P., Didier, 1857, 26, XV­493 pp., ill., front. et 9 pll. géogr. en coul. (dont 
une mappemonde ­Barbié du Bocage, 1848­), rel. d. chagrin, rares rousseurs, bel ex. (27576)

75 €
L'auteure  (Metz  1798­Palaiseau  1885),  offre  aux  mamans  et  institutrices  un  chemin  pour 
apprendre:  lecture,  écriture,  mémoire,  arithmétique,  grammaire,  orthographe,  géographie, 
histoire sainte, récréations.

398. (TOMBOUCTOU). CAILLIE (René) ­ Journal d'un voyage à Temboctou et à Jenné, 
dans  l'Afrique centrale, précédé d'observation faites chez  les Maures Braknas,  les Nalous et 
d'autres peuples pendant les années 1824, 1825, 1826, 1827, 1828. Bruxelles, Imp. Librairie 
Romantique,  1830,  2  vol.  25,  319­326  pp.,  port.,  demi­cuir  noir,  dos  à  nerfs,  plats  frottés. 
(26483) 180 €

Edition  sans  les  illustrations  et  la  carte.  Le  récit  de  l'un  des  exploits  les  plus  fameux  de 
l'exploration saharienne, réalisé par un voyageur autodidacte et désargenté.

399. TWAIN (Mark) ­ Les aventures de Huck Finn. l'Auteur L'ami de Tom Sawyer. Traduit 
avec  l'autorisation  de  par  William­L.  Hughes.  Illustrations  par  Achille  Sirouy.  Paris, 
Bibliothèque nouvelle de la jeunesse, A. Hennuyer éditeur, (1886), in­8, 276 pp., cartonnage 
d'éditeur,  décor  de  Souze  sur  fond  jaune,  tranches  dorées,  quelques  rousseurs  naissantes, 
couv. légèrement salie. Bon exemplaire.(Souze).(19764)    400 €                                                           
Première traduction française. Rare.

400. (VAUBAN Cte de) ­ Mémoires pour servir à l'histoire de la Vendée par le comte de *** 
(de  Vauban).  Paris,  chez  les  marchands  de  nouveautés,  1806,  in­12,  334  pp.,  mouillures, 
demi­cuir, cachet. (16068) 150 €

Barbier  III,  239,  Supercherie,  I,  771,  a.  Texte  paru  l'année  de  l'E.O.  Vauban  (1754­1816) 
participa à l'expédition de Quiberon en 1795. Ne rentra en France que sous le Consulat. Dans 
ses papiers, on trouva ce manuscrit

401. VIOLEINE  (P.­A.)  ­ Nouvelles  tables pour  les  calculs d'intérêts  simples  et  composés 
d'amortissement, d'annuités, de placemens viagers, etc… Paris, 1832, in­4, 130 pp., plein veau 
ancien, plats solignés d'un motif or, bon exemplaire. (27766) 50 €

402.  WINCKELMANN  (J.)  ­  Histoire  de  l'art  chez  les  Anciens.  Ouvrage  traduit  de 
l'allemand. Tome premier­second. Amsterdam, van Harrevelt,  1766, 2 vol.  in­8, 2  ff., LVI­
360 pp.; 2 ff., XXVIII­343 pp., ill. in texte, rel. pl. carton anc. us. (23781) 300 €

E.O.  Dresde,  en  1764.  Certains  le  considèrent  comme  fondateur  de  l'histoire  de  l'art  et  de 
l'archéologie. 

GENEALOGIE

403. AIAL Tome 8, 1874­1877, 369­141 pp., dos cassés.  (27694) 90 €
MAUS, Notes sur  la  famille Jacques de Virton. OZERAY, Généalogie des comtes d'Orchimont, de 
Bièvre et de Graide. GOFFINET, Les comtes de Chiny. Etudes historiques.... 
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404. AIAL Tome 46, 1911, 415 pp., dos cassé. (19252) 50 €
LIEGEOIS,  Notice  historique  sur  la  seigneurie  de  Villemont.  VANNERUS,  La  famille  de 
Welchenhausen...  ROGER,  Notes  toponymiques  et  archéologiques  pour  servir  à  l'  histoire  de  la 
frontière des langues dans la province du Luxembourg. HABRAN, Le comté de La Roche. Origine du 
comté de La Roche. DIDDERRICH, Notice généalogique sur la famille de Martiny d'Erpigny.. 

405. ALSTEEN (Christian)  ­ Origines et descendance de  Jean­Joseph Namur. Magistrat  à 
Bastogne (1761­1840). S.l., 1979, 30, 4 ff., 19 pp., 2 ff. (27669) 10 €

Descendance:  Alsteen,  d'Halloin,  Dubuisson,  Giard,  Hayez,  Leblanc,  Ponsolle, 
Quenon,Theillier.

406. ARSCHOT SCHOONHOVEN (Comte d') ­ Epitaphier de la famille d'Arschot. Avec 
une introduction de M. de Ridder. Arlon, 1913, 33, XLVIII­180 pp., 59 pll. h.t., exempl. num. 
sur Hollande. On joint 3 brochures (Tableaux généalogiques, Les d'Arschot de Schoonhoven, 
branche de Flandre et Un doyen de l'église collégiale de N.D. d’Arschot). (27548) 125 €

407.  BARBIAUX  (abbé  G.)  et  BARBIOT  (M.)  ­  Généalogie  de  la  famille  Barbiot  ou 
Barbiaux de 1412 à 1959. Quesnast, Spinette, 1961, 24, 509 pp., ill. (27604) 40 €

409. BELVAUX (Marc) ­ Les Desclée & Desclée de Maredsous. OGHB, 2016, 25, 408 pp., 
225 ill. coul., tableaux généalogiques, index des noms de famille. (Recueil LXIX) (27813) 65 €

410. BELVAUX  (Marc), MONTPELLIER  (F.  de)  ­ La  famille  de Montpellier.  Jadis  & 
Demain. 2015, 25, 235 pp., photos, documents, portraits. (27701) 35 €

411. BERNARD  (Gildas)  ­ Guide  des  recherches  sur  l'histoire  des  familles.  P.,  Archives 
nationales, 1981, 24, 335 pp., cart. éd. (24054) 12 €

412. BERNARD (Jacqueline) ­ Le frêne de Salm. La Longue Vue, 1994, 23, 250 pp., tabl. 
généalogique. (25974) 20 €

Familles Andrianne, Jottrand, Bernard, Matthys...

413.  BERNARD­MAITRE,  DAUDRUY­DUBOIS  ­  La  famille  Dubois.  1.  Biographie 
d'Henri  Dubois­Fournier,  chevalier  de  l'Ordre  du  Christ  (1768­1844)  avec  plusieurs 
appendices. II. Généalogie 1738­1953. Fécamp, (1954), 25, 249­254 pp., 14­6 pll h.t. (27408)

90 €

414. BETHUNE (baron Emmanuel de) ­ Les Béthune sous l'ancien régime. OGHB, 2005, 
25, 387 pp., nombr. ill., jaq. ill. (27765) 60 €

415.  BOIS  d'ENGHIEN  (Ed.)  &  FOULON  (L.)  ­  Epitaphier  de  l'arrondissement  de 
Charleroi. Gembloux, Duculot, 1926, 25, 270 pp., exempl. très frais, non coupé. (27757) 40 €

416. BOIS d’ENGHIEN (Ed.) ­ Epitaphier du pays d'Enghien. Enghien, 1913, 25, 263 pp., 
exempl. non coupé. (27745) 40 €

417. BORMANS (Stanislas) ­ Les fiefs du comté de Namur. Les 1e, 2e, 3e et 4e livr. seules. 
Namur, 1875­1880,  (27760) 200 €

418. BOULET (E.) et WATTIEZ (R.) ­ Sceaux armoriés de Hesbaye recueillis par E. Boulet 
et présentés et blasonnés par R. Wattiez.. Liège, Soc. des Bibliophiles liégeois, 1985­1986, 2 
vol. 27, XII­382 pp.­1 pl. et 3 ff.­228 pp. Exempl. nominatifs. (27795) 300 €
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On  joint  le  Table  des  pièces  et  meubles  héraldiques  de  l'ouvrage  établie  par  Roger  Denille 
(SBL, 1987, 3 ff.­228 pp.)

419. CACAMP  (François  de)  ­ Recherches  sur  les  de  le Vingne  à  Tournai  depuis  le XIe 
siècle.  Brux.,  Tradition  &  Vie,  1969,  24,  368  pp.,  nombr.  tabl.  dépl.,  exempl.  nominatif, 
signature de l'auteur. (Recueil de l'Office généalogique et héraldique de Belgique). (7491) 45 €

420.  CLAUDE  (Louis)  ­  La  seigneurie  des  Abbyes  au  duché  de  Bouillon.  Dinant, 
Bourdeaux­Capelle, 1970, 24, 322 pp. (17320) 30 €

421.  COPPIETERS  't  WALLANT  (Robert)  ­  Notices  généalogiques  et  historiques  sur 
quelques familles brugeoises. Bruges, Desclée, De Brouwer et Cie, s.d., 24, X­324­8 pp., tiré 
à 325 ex. num. Bien complet des pages séparées d'errata. (25322) 60 €

422.  DEMARTINI  (Fr.)  et  GRAZIANI  (A.)  ­  Les  Bonaparte  en  Corse.  Editions  Alain 
Piazzola, 2001, 24, 242 pp., tabl. généalogique dépl. (27549) 18 €

423. DEMBOUR  (Pierre)  ­ La  famille  Laurent­Watelet  de  Dinant  et  sa  descendance  (de 
1768 à 1976). Notes généalogiques recueillies par Pierre Dembour. 1976, 24, 101 pp., tableau 
généalogique dépliant. (17688) 20 €

424. DESCHEEMAEKER (Jacques) ­ Histoire de la Maison d'Arenberg d'après les archives 
françaises. S.l., 1969, 21, XI­61 pp., 4 tabl. généalogiques, XII pp. (8620) 65 €

425.  DETRY  (Philippe)  ­  La  famille  namuroise  Detry,  autrefois  de  Try.  Cinq  siècles 
d'histoire.  Chez  l'Auteur,  2015,  30,  816  pp.,  importante  iconographie,  index,  cartonnage 
d'éditeur. Belle publication. Etude très fouillée,(27344) 75 €

426. DEVROYE (Michel)  ­ Les Ledoux de  la Ferté­sous­Jouarre à  Jemelle. S.l., 1987, 29, 
environ 180 pp., ill. (27195) 15 €

427. DOUXCHAMPS (Cécile et José) ­ Nos dynastes médiévaux. Comtes de Flandre, ducs 
de  Brabant,  comtes  de  Hainaut,  comtes  de  Looz,  comtes  de  Namur,  ducs  de  Limbourg, 
comtes de Chiny, ducs de Luxembourg. Wépion, 1996, 20, 200 pp. (9341) 25 €

165  notices  biographiques  des  dynastes  qui  ont  régné  tout  au  long  du Moyen  Age  dans  les 
différents comtés et duchés situés sur le territoire belge.

428. DOUXCHAMPS (Cécile et José) ­ Les quartiers d'ascendance du roi des Belges. Deux 
siècles d'histoire de l'Europe. Wépion, 1994, 21, 200 pp., 17 tableaux généalogiques. Exempl. 
Défr. (7302) 10 €

429. DOUXCHAMPS  (Hervé)  ­ La  famille  de Wouters  d'Oplinter­Bouchout.  Brux.,  Ass. 
familiale  de Wouters,  1994,  2  vol.  24,  650  pp.,  plus  de  130  ill.  dont  2  grands  portraits  en 
coul., 34 tableaux généalogiques, important index. (7309) 80 €

430. DOUXCHAMPS (Hervé) ­ La famille Douxchamps. Histoire sociale et professionnelle 
d'une famille namuroise. Heule, UGA, 1973, 24, 447 pp., ill. h.t., dos insolé. (7546) 35 €

recherché par: voir verso

431. DOUXCHAMPS (Hervé) ­ La famille de Fraipont d'Oultremont. OGHB, 1990, 25, 283 
pp., ill. (Recueil XL) (27842) 28 €
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432. FORGEUR (Baron Edgard) ­ Généalogie de la famille Forgeur. S.l., 1965, 27, 106 pp., 
portraits, signature de l'auteur, exempl. sur papier Oud Holland Van Gelder Zoonen, un des 80 
exempl. H.C., numéro 66. (27810) 40 €

433. GERARD (Georges) ­ La descendance d'Augustin de la Saulx de Gulchen (1734­1805), 
dernier wautmaitre du duché de Limbourg. Andenne, Magermans, 1967, 2 vol. 25, 523 pp., 
pll. h.t., tableaux généalogiques. (2212) 60 €

434. GOOVAERTS (Alphonse) ­ Généalogie de la famille de Wouters dite de Westphalie. 
Anvers, 1879, 24, 176 pp., couv. fact., 8 pll. h.t. (27859) 40 €

435. GHELLINCK VAERNEWYCK (Vicomte de) ­ Histoire généalogique des Ghellinck. 
1269­1964. Brux., Tradition & Vie, 1965, 24, 379 pp., ill., tiré à 100 ex. num. (6478) 60 €

436. HAMELS (Ed. H. Joseph) ­ La famille Hamels 1635 ­ 1955. Quelques données en vue 
de l'établissement d'une généalogie. 1956 24, 108 pp. (27255) 20 €

437.  HAMOIR  (Eric)  ­  Notice  sur  les  premières  générations  des  Hamoir  hennuyers. 
Tablettes du Hainaut, 1957, 20, 104 pp. (27582) 15 €

438. HAMOIR  (Eric)  ­ Recherches  sur  Emmanuel  Hamoir.  (1750  ­  1811).  Valenciennes, 
1958, 22, 91 pp., 4 pp. d'ill. h.t. (27584) 15 €

439. HEMRICOURT (Jacques de) ­ Le miroir des nobles de la Hesbaye, suivi de l'histoire 
de la guerre des Awans et des Waroux. Nouvelle édition par A. Vasse. Brux., Hayez, 1852, 
35, 2ff.­VIII­186 pp.­14 ff., dos cassé, broché. Rare édition. (27845) 150 €

440.  HOLVOET  (Paul)  ­  Généalogie  de  la  famille  Holvoet.  Anvers,  1942,  20,  77  pp., 
coupures de journaux ajoutées. (27860) 20 €

441. HOUART (Pierre) ­ Généalogie des familles Houart (d). Brux., Centre International de 
Documentation, 1971, 22, 127 pp., 3 ff., ill. h.t., ex. "truffé". (14903) 18 €

Tiré à 500 exemplaires.

442. HOUTART (Jean­François) ­ Bernard et Nicole Ars­Piret et leurs familles. La famille 
Ars de Silly et la famille Piret de Presles. Brux., 2013, 23, 252 pp., ill., cartonné. (26761) 50 €

443. HOUZIAUX (Gérard et Léo) ­ Une des plus anciennes familles du comté de Rochefort, 
les Baquet de Ver­Custinne. 1973, 27, 55 pp., 2 photos originales jointes.  (27827) 10 €

444. J.W. Recherches sur l'ancienne avouerie de la ville de Ruremonde et sur les familles de 
Vlodorp  et  de  Cortenbach  qui  jadis  furent  investies  de  cette  charge  héréditaire.  Gand, 
Gysselynck, 1855, 23, 96 pp., exempl. frais. (27630) 30 €

445.  JACMART  (J.)  ­ Notes  et  souvenirs  concernant  la  famille  Jacmart  aux  XVIIIme  et 
XIXme siècles. S.l., (1922), 24, 72 pp., ill. h.t. (6477) 40 €

446. JACOB  (Henri)  ­ Les Seigneurs  de Cobreville  en  la Prévôté  d'Ardenne  (1400­1836). 
Cahiers de la Haute­Sûre, 1978, 24, 213 pp., 13 figg. (6499) 24 €

447.  JANNE  d'OTHEE  (Xavier)  ­  Le  château  de  Streversdorp  et  ses  anciens  seigneurs. 
Verviers, Gason, 1955, 25, 197 pp., ill., tiré à 350 ex. (12969) 20 €



2
8

448. LALIEUX  (Emile  de)  ­ Les  seigneurs  de Bornival  (1300­1795). Wavre,  Chirel  BW, 
1995, 24, 136 pp., ill. (15375) 12 €

449. LAUREYS  et  VAN DEN WIJNGAERT  (M.)  ­ L'histoire  du  Sénat  de  Belgique  de 
1831 à 1995. Brux., Racine, (1999), 25, 470 pp., ill., jaquette. (14286) 25 €

450. LOUTSCH (Jean­Claude) ­ Armorial du pays de Luxembourg contenant la description 
des armes des princes de la Maison de Luxembourg, de tous les souverains d'autres maisons 
ayant  régné  sur  ce  pays,  des  gouverneurs...  Luxembourg,  1974,  28,  869  pp.,  64  figures  en 
pleine page dont plusieurs en couleurs, illustrations de l'auteur (très nombreux blasons), toile 
d'édit. (8640) 150 €

451. MAIRE (Dr. O.  le)  ­ Geslachtlijst der families Ghysbrechts. Mechelen, 1930, 27, 195 
pp., 12 pll. h.t., 335 blasons, dos cassé. (26401) 30 €

452. MERODE (Prince Alexandre de)  ­ Histoire de  la  terre de Neffe et de ses Seigneurs. 
(51 pp., ill.). GHELLINCK VAERNEWIJCK (Chev. Ph.) ­ Les Seigneurs de Molembaix (16 
pp., ill.). BONVOISIN ­ Michel­Guillaume de Bonvoisin, abbé de Malonne (20 pp., ill. (fac­
similés de gravures)). (Le Parchemin, Recueil XVII, 1970). (14626) 20 €

453. MESTAS  (Alberto  de)  ­ Souverains  et  prétendants  en  1964.  P.,  Les  Cahiers  nobles, 
1964, 2 fasc. 27, plus de 100 pp. (Numéros 25 et 26 des "Cahiers nobles"). (24644) 30 €

454. MISONNE (François­Xavier et Vincent) ­ Louis Misonne (1823­1896). Ascendance et 
descendance. Août 1998, 30, 205 pp., portraits. (27666) 18 €

455. NOEL (Jos.) ­ Les Haut­Voués et Dames­Avoueresses de Fosse (ancienne Bonne Ville 
liégeoise)  de  (vers)  l'an 1087  à  l'an 1792. Fosse,  chez  l'Auteur,  1957,  30,  57 pp.,  gravures. 
Exempl. hors­commerce. (27690) 30 €

456. PILLOY­DUBOIS (R.) ­ La Seigneurie de Marbais (du XIe au XVIe siècle). Villers­la­
Ville, 1973, 27, 145 pp., ill. (4962) 30 €

457. PIREZ (M.­A.), TROUVELOT (M.­H.) ­ Les Berthelot. P., Archives & Culture, 1993, 
21, 154 pp. (26946) 10 €

Notices biographiques de porteurs de ce patronyme.

458.  PONCELET  (Alfred)  s.j.  ­  Nécrologe  des  jésuites  de  la  province  flandro­belge. 
Wetteren, De Meester et Fils, 1931, 25, CLXXIII­279 pp., dos cassé. (27614) 28 €

Le nécrologe (1542­1840) est précédé d'un aperçu historique sur la province, de 1542 à 1773.

459. PROUVEUR  (Ad.)  ­ Les Prouveur  de Pont,  famille maternelle  de Mmes  d'Epinay  et 
d'Houdetot et leur descendance cognatique. S.l.n.d., 24, 348 pp. (12672) 50 €

Préfacé par le prince Michel Poniatowski. Concerne principalement le Hainaut et le nord de la 
France.

460.  Réclamations  pour  le  Sr  Charles­Marie  Canalès­Oglou,  propriétaire,  seul  et  unique 
héritier  de  feu Sr  Jean­Marie­Alix  de Boullon Morange...  contre Dame Marie­E... Aubourg 
veuve  du  Sieur  Léonard  Robin...  adressées  à  sa  majesté  Napoléon­le­Grand,  empereur  de 
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France, et  roi d'Italie. Paris,  Imp. Eberhart, (1806),  in­4, 1 f., 140 pp., 1 f.,  rares  travaux de 
vers et mouillures, couv. papier us. (22467) 100 €

Mémoire en appel. Canalès­Oglou, né Turc, de la Terre de Bellevue près de Verdun, prétend à 
prétend à l'héritage de son cousin de Boullon­Morange, aussi né Turc, décédé en 1788.

461. RIDDERE (E. de) ­ Généalogie des Seigneurs de Hautain (alias Houtain). 1935, 29, 93 
pp., 3 ill. pleine page, tabl. généalogique. (25719) 60 €

Exempl. 82 sur 125, signé par l'auteur.

462. ROBIN (Léon) ­ Essai sur la famille Racket. Brux., 1951, 24, 20 pp., tiré à 50 exempl. 
num. (27580) 15 €

463. ROBIN (Léon) ­ La descendance de Jean van Hoegaerden. Brux., 1951, 29, 93 pp., 2 
portraits, envoi, couv. tachée, tiré à 150 ex. num. (27092) 20 €

464. RODIERE (Roger) ­ Epitaphier de Picardie. Amiens, Yvert et Tellier; P., Picard, 1925, 
28, X­634 pp., rare. (27547) 180 €

465. ROLAND (C.G.) ­ Les seigneurs et comtes de Rochefort. Brux., Culture et Civilisation, 
1982, 23, 208 pp. (Reprint de l'édition de 1893). (3785) 16 €

466. RYCKMAN de BETZ  ­ Les Ryckman. Cinq  cents  ans d'histoire  familiale,  sociale  et 
économique. Brux., De Nobele, s.d., in­4, XX11.­460 pp., blasons, exempl. num. (19153)300 €

467. SCHALK (Ellery) ­ L'épée et le sang. Une histoire du concept de noblesse (vers 1500 ­ 
vers 1650). Champ Vallon, 1996, 25, 189 pp. (27646) 20 €

468. SCHMITZ (Yves) et BOUSSE (A.) ­ Les van de Werve. 800 ans d'histoire. Brux., Ass. 
familiale, (1988), 2 vol. 24, 514 pp., 19 tabl. généal. dépl., port., ajouts. (27857) 80 €

469. SCHOORMAN (Robert)  ­ Généalogie de  la  famille Rooman. Misch & Thron, 1912, 
19, 29 pp. (Extrait Annuaire de la noblesse belge, 1e partie 1911). (27583) 10 €

469b.  (SCHREIBER)  ­ Notes  généalogiques.  Famille  Schreiber.  (1955),  23,  93  pp.,  tabl. 
généalogiques, tiré à 100 exempl. (27858) 30 €

470. SERE (J.) ­ Traité de généalogie. P., 1911, 25, 86 pp., 36 pll. dépl. (27632) 30 €

471.  SEYNAEVE  (Edgard)  ­ Voorouders  en  nakomelingen  van  Charles­Louis  Sennaeve 
(1800­1880) en Beatrice­Constance Huys (1805­1880) met voor Oostrozebeke een hoofdstuk 
over de harmonie en een dorpskroniek over de jaren 1800­1880. Kortemark, Familia et Patria, 
1983, 30, XV­279 pp., 1 f., ill., rel. rexine éd., jaq., petit défaut au 2e plat. (27187) 35 €

472. SONNET (Jean)  ­ Revenir  à nos pères. Généalogie Sonnet  et  récits  familiaux. Brux., 
1995, 22, 318 pp., ill. Tiré à 100 exempl. (8676) 27 €

Famille originaire de Maurenne (Hastière) ayant essaimé aux alentours de Dinant. Parmi  les 
noms cités, on relève : Beghin, Wautier, Courtois, Deville.

473. SOUPART (Aug.) ­ La famille Soupart (ou Souppart) originaire des Estinnes au comte 
de Hainaut) Etude généalogique, 1971, 24, 225 pp. (27618) 25 €

Idem:  exemplaire  dos  cassé,  dont  des  pages,  non  imprimées,  ont  été  remplacées  par  des 
photocopies. On y joint un nombre important de photocopies de souvenirs familiaux. 35 euros.
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474. SOUPART (Auguste)  ­ Histoire de  la  famille Soupart. 1997 25, 75 pp., port.  (Tiré­à­
part Intermédiaire des généalogistes) (27825) 10 €

475. TERWANGNE (J.­R. de) ­ Histoire de la famille Plissart. Brux., 1972, 24, 208 pp., ill. 
h.t. (Recueil OGHB, XIX). (7494) 30 €

476. THISQUEN (Joseph) ­ La seigneurie foncière de Bougnoux à Bilstain. Verviers, 1957, 
25, 23 pp. (27764) 10 €

477. VAN DEN BRANDEN DE REETH ­ La famille des Berthout a joué, dans les annales, 
un  rôle  important;  on  demande  quels  ont  été  l'origine  de  cette  maison,  les  progrès  de  sa 
puissance et l'influence qu'elle a exercée sur les affaires du pays. 1844, 28, 195 pp., demi­cuir, 
un mors fendu sur 5 cm. (27843) 50 €

478. VAN DEN HOVE d'ERTSENRYCK (Joseph) ­ Histoire des Hove. 1972, 23, 426 pp., 
ill. h.t., tiré à 393 exempl. (7576) 60 €

479. VAN SCHIJNDEL (B. W.) ­ Généalogie de la Maison Delvaux de Fenffe. Brux., 1956, 
27,  33 pp. (27271) 10 €

480. VAN SCHIJNDEL (B.W.) ­ Généalogie Otten dit Otto de Mentock, avec notice sur les 
familles alliées. Anvers, 1954, 2 vol. 32, 477 pp., XCVIII pll., blasons in­t. (6540) 65 €

Tiré à 500 exempl. L'index donne plus de 3000 noms de famille.

481. VAN VLIERDEN (C.P.J.)  ­ Het brabantsche en het geldersche geslacht van Lierden. 
S.l., 1904, 22, 86 pp., l.a.s. de l'auteur (3 pp.) datée d'Arnhem, 6.XII.04. (27222) 16 €

Tiré­à­part de "De Nederlandsche Leeuw".

482. VANDENPLAS­PUTZEYS  (Paul)  ­ Arbres  généalogiques.  Chez  l'Auteur,  1947,  25, 
296  pp.  (et  compléments  insérés  au  scotch),  nombreux  documents  ajoutés,  additions  et 
annotations manuscrites. Tiré à 150 ex. num. (26655) 25 €

Concerne les familles Vandenplas, Putzeys et apparentées.

483. VEROONE (Pascal) ­ La famille Veroone­Coppin de Roncq. S.l., (1990), 30, 3 ff., 6­72 
pp., ill. (23836) 25 €

484.  VERRIEST  (Léo)  ­  Noblesse.  Chevalerie.  Lignages.  Condition  des  biens  et  des 
personnes. Seigneurie. Ministérialité. Bourgeoisie. Echevinages. Brux., Chez l'Auteur, 1959, 
25, 181 pp., 1 f. joint. (6412) 26 €

485.  VIEL  (R.)  ­  Les  origines  symboliques  du  blason  (VIEL).  L'hermétisme  dans  l'art 
héraldique  (CADET de GASSICOURT;  du ROURE de PAULIN).  P., Berg,  1972,  24,  324 
pp., 3 ff. (25055) 20 €

486. VINCENT (Auguste) ­ Les noms de familles de la Belgique. Brux., Librairie générale, 
1952, 23, 112 pp., non coupé. (15620) 20 €

487. WAUTHIER (K.) ­ Notice sur la famille de Contamine de Givet. Reims, Matot­Braine, 
1912, 23, 6 pp., 2 port. (27794) 15 €

Les commandes sont honorées suivant l’ordre d’arrivée et sont expédiées 
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­  après  versement  au  IBAN  :  BE84  2500  0859  1659                        BIC  : 
GEBABEBB

­ ou payement par Paypal à l'adresse adrienne.goffin@skynet.be

Consultez notre catalogue permanent sur
http://www.vieuxquartier.net/

(+32) (0) 81.22.19.94

RCN 42.142                                                                               TVA BE 0726 013 128
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